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Terms and Conditions of Sale

By submitting bids in this auction, whether by telephone, fax, Internet, email, mail or any other method, you agree to the
Terms and Conditions of Sale as follows:

1. This is an Absentee Auction. There is an online catalog with color pictures. There is a printed version available, however it has
black and white pictures. All contents including photographs and descriptions are Copyright © 4th Dimension Collectibles and are not
to be used without the written permission of 4th Dimension Collectibles.

2. Bid Closing Time: The auction bidding officially ends Tuesday September 21, 2021 at 10 PM Eastern Time.

10 minutes before the end of the auction, when you refresh your bid page, a timer will appear next to each lot. This timer will
indicate how much time is left to bid on each individual lot. When a bid is placed on a lot, the timer is reset to 10 minutes. When the
10 minutes has passed and no bid has been placed, that lot will sell to the highest bidder.

If using the Internet, you MUST REFRESH your bid page to see bid amounts and the timers change.
(Or call us at 904-834-2519 if you are not using the Internet).
3. Bidding Process: Bidders are solely responsible for their own bids. Bidding mistakes may be resolved prior to auction closing. If
you have any questions regarding the online bidding process, please contact us.

4. 1t is the bidder's responsibility to submit bids before auction closing. If you are submitting bids by phone, fax, mail or email, it is
your responsibility to do so in a timely manner. We have the right to refuse last minute bids, based on time constraints. Last minute
bid requests may result in non-entry.

5. Bid Increments: Bids must be submitted in the appropriate increments as outlined below. Online bidding may be no lower than the
minimum bid. Any bids lower than the minimum bid will be rejected automatically. If you have any questions about an appropriate
bid amount please contact us. The bidding increments are as follows:

Current Bid Increment Current Bid Increment
Under $10 51 $10 - $39 52

$40 - $99 $5 $100 - $249 $10

$250 - $499 $25 $500 - $999 $50
$1,000 - $4,999 $100 $5,000 - $9,999 $250
$10,000 and up $500

6. Actual Bid vs. Up To Bid Processing: For every lot you will be presented with 2 bid boxes. Bids entered in the box marked 'Actual
$ Bid' will be posted immediately at the actual amount bid Bids entered in the box marked 'Up To Bid' will be competitively bid
against all Actual and Up To bids using the increments in the table above. As a bidder, this is your choice on each lot. In the event of a
tie, the first Up To bid or Actual bid amount will be honored.

7. Buyer Premium: There will be a 10% buyer premium added to each lot.

8. Grading and Condition: We have made our best effort to describe condition accurately. We do not use number grading so please
review the details in the description of condition and the photos. Please call us if you require a more specific condition report.

9. Return Policy: Your satisfaction is guaranteed. You may return any piece within one week of receipt of item(s); the full purchase
price including buyer premium will be refunded. When we receive your bids we will assume you have read the description in the
catalog and have contacted us regarding any questions you may have on any lot. Please call us if you require a more specific
condition report. The return policy is only effective if your payment is received within 30 days of invoicing.

10. Invoices for this auction will be sent to online bidders via email and USPS for all other bidders. We do not ship until we receive
payment in full. Upon payment of the invoice, your package will be sent to you. Please let us know if you have any special
requirements for shipping packages as soon as possible. Shipping and handling fees reflect standard USPS Priority rates, or other
applicable shipping service rates, plus $1 to offset the cost of packing materials. We usually ship your lot(s) to you via USPS.

11. Payment: Payment is due in full within 30 days of receipt of invoice. If arranged prior to the closing of the sale, payment may
be made in 3 separate payments at 30-day intervals. Payment can be made to 4th Dimension Collectibles, P.O. Box 3411, Ponte Vedra
Beach, FL 32004-3411. We accept cash, personal checks, money orders etc. All returned checks are subject to a $35 fee. We do not
accept credit cards. If you want to pay with PayPal there is a 5% surcharge.

12. Sales Tax: All lots shipped to addresses in Florida are subject to the local Florida State Sales Tax Rate unless we have a valid
resale certificate on file prior to invoicing.

13. The auctioneer has the final decision on all matters regarding this sale. The terms of this agreement are a binding contract
between you the bidder and 4th Dimension Collectibles.

Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870 Buyer Premium: 10%
4th Dimension Collectibles P. O. Box 3411 Ponte Vedra Beach, FL 32004-3411 (904) 834-2519
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Picture

Auctioneer: Andrew Kaufman FL License: AB2769 & AU3870 Buyer Premium: 10.0%

Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 2)
The London Crystal Palace - the First World's Fair

s Minimum
Description Bid
Lot # 1 - Large Chocolate Medal in high relief. Obverse of the medal pictures the bust of Victoria
and Albert with "Victoria D:G: Brit. Reg F:D: Albertus Princeps Conjux." Around the edge and
"MDCCCLI" at the bottom. In small letters next to the year is "W. Wyon R.A." on the left and
"Royal Mint." on the right. This is the same image as the obverse of the award medal. Reverse
pictures a woman wearing a crown in the center with her hands extended over the heads of a nude
man on the left and a woman in a flowing dress on the right. Behind them are industrial symbols $ 100
like an anchor, a gear, etc. Above the central figure are the top of 8 flagpoles. Around the edge is
"Est Etiam in Magno Quaedam Respublica Mundo" (It is of Great Importance in the Democratic
Republic of the World), with "MDCCCLI" at the bottom. In tiny letters at the bottom "H. Bonnardel
Inv." To the left and "Domard Sculp." To the right. Size: 3 1/2" diameter by 5/16" thick. Condition:

Excellent.  Estimate: $ 200 - $ 300

Lot # 2 - Puzzle made of curved wood pieces. Marked "Registered Industrial Exhibition", "Puzzle.",

"Sole Agents C. B. & Co. London". The printer of the cover is "J. Lavars, 18 Broad St." J Lavars

was located in Bristol from 1848 to 1870. This puzzle is very rare. Size: 5 1/8" square by 1/2 thick. $ 35
Condition: Very Good, there is a little paper loss from the cover and the puzzle is missing one piece.

Still a wonderful and rare addition to any collection.

Estimate: $ 75 - § 125

Category: 1853 New York Crystal Palace (3 to 3)

The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5™ Avenue and 42™ Street, also known

Picture

Picture

as Bryant Park.

Description Mll;imdum
Lot # 3 - Large Hardbound Book "The World of Art & Industry Illustrated". The book contains

hundreds of pages with 504 illustrations, broken into separate chapters. Self described as follows:

"The Editors present the volume to the public with the assurance that it will be found to be a faithful

picture of the New-York Exhibition - a permanent record of what was there displayed most useful,

interesting, and beautiful." This book has more information about the exhibits than the Official $ 25
Guide Book. The cover is blue with gold writing. Very Rare. Size: 10 3/4" wide by 13 7/8" high by

7/8" thick. Condition: Very Good. There is a 1/2 split at the bottom of the spine. There is contact

paper on the inside covers and the first page. There is a little separation of the back page from the

spine and there is blue tape on the spine and along the edges of both covers.

Estimate: $ 75 - $ 125

Category: 1862 London Crystal Palace (4 to 4)

o e Minimum
Description Bid
Lot # 4 - Silver Colored Medal. Obverse: In the center is a picture of the building with "The
International Exhibition" above and "At Kensington.", "Opened 1. May", "1862", "South Front
View" written below. Reverse: All writing, "The International Exhibition", "Covers a space of 26
acres, Length 1200 F', Width 700 F' Height 100 F* Nave 85 F' wide.", "Height of domes 250 F' and $ 20

100 F' Diam: at base." , "Designed by Capt. Fowke R. E. Contractors Mess™ Kelk & Lucas". (The
note with the medal states medal by Dowler, but I don't see any markings.) Size: 1 1/2" diameter.
Condition: Excellent with one rim ding at 2 o'clock.

Estimate: $ 40 - § 60



Category: 1876 Centennial Exposition (5 to 14)

This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania.

Picture

Description

Lot # 5 - Chocolate Medal in the original box. Obverse: Raised image of "Memorial Hall" in the
center with "To Commemorate the Centennial Anniversary of the United States Phila July 4 1876"
underneath. Reverse: Raised image of "Independence Hall", "July 4 1776". Around the top edge is
"Proclaim Liberty Throughout the Land and Unto All the People Thereof". The box is reddish
brown and felt lined. Size: The medal is 2 1/4" diameter by 3/16" thick. The box is 3" square.
Condition: The medal is Extremely Fine since there is one tiny rim ding. The box is Very Good. It
has wear and some pieces of the covering is missing. Also the loop for the clasp is gone.

Estimate: $ 75 - $ 125

Lot # 6 - White Medal picturing the "Art Gallery" on the obverse with "Centennial International
Exhibition" around the top edge and "Fairmount Park Philadelphia 1876" at the bottom. The reverse
pictures the "Main Building", "International Exhibition Fairmount Park Philadelphia 1876". At the
top is a picture of an eagle and a shield. In tiny writing at the bottom are the building's size statistics.
It comes with the original box bottom. Size: 2" diameter. Condition: Excellent with a little surface
wear. Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 7 - Bronze Medal. Obverse: Image of the Liberty Bell in the center with "1776" to the left and
"1876" to the right. Around the edge is "Proclaim Liberty Throughout the land and unto all its
Inhabitants Thereof". Reverse: Image of "Independence Hall" with "1776" to the left and "1876" to
the right. Underneath is "Commenced 1729 Finished 1734" Has a loop for hanging from a necklace.
(HK #24). Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. A tiny spot of tin pest on the reverse
and a couple of small dark spots. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 8 - Brass medal with "Centennial" above eagle and "1776-1876" below. On the reverse is
"Jnternational (sic) Exhibition", International is misspelled as show. Looped at top as made. Size: 1"
diameter. Condition: Very Fine with overall age toning and a little wear.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 9 - White Medal. Obverse: Raised image of the Main Building in the center with "Grand
Entrance International" above and "Exposition Philadelphia" at bottom. Directly under the building
is "1776" to the left and "1876" to the right. Reverse: Bust of "George Washington" looking left.
Below is etch "J H. Riddles Barger." Hole at top may not be original. (Obverse is H&K 80) Size: 1
5/8" diameter. Condition: Fine. Wear to finish, some scratches and some rim dings.

Estimate: $ 20 - $ 35

Lot # 10 - Wooden Medal with text and image in relief. Obverse: Raised image of the bust of
"ALFRED T. GOSHORN", "DIRECTOR GENERAL U.S. INTERNATIONAL EXPOSITION"
written around the edge. Reverse: Around the edge is "THE 100TH ANNIVERSARY OF
AMERICAN INDEPENDENCE", "1876". In the center is "GREAT INTERNATIONAL
EXHIBITION FAIRMOUNT PARK PHILADELPHIA 4™ OF JULY 1876". Size: 2 1/2" diameter.
Condition: Excellent, a little darkening of the wood. Estimate: § 20 - § 35

Lot # 11 - Single Admission "Package Ticket" to admit one person to the "United States
International Exhibition" held in "Philadelphia" from "May 10™" to "Nov. 10™". Ticket number
"74748" stamped in red in the lower left corner. Signed at the bottom by David G. Yates, "Gen'l.
Manager, Dept. of Admissions". Diagonally over stamped in red is "Fifty Cents". Reverse side,
printed in black is an image of a seated woman with a sword in one hand and a branch in the other
with an eagle beside her. Printed at top "Good for One Admission at Money Gates.", "Void After
November 10th 1876." Size: 3 7/8" wide by 2 5/16" high. Condition: Very Fine, Some browning on
all the edges and a little dark overall. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 12 - Double page from the Leslie Historical Register, "Opening of the Centennial Exposition,
May 10th, 1876 - Scene on the Grand Plaza in Front of Memorial Hall ." picturing the crowds in the
plaza to watch the ceremony. The front of the Main Building is on the right side. Size: 22 5/8" wide

| by 16 1/2" high. Condition: Fine, there is some damage to the edges of the page, a 1" separation at

the bottom of the fold and it is just 2 pages out of a book. Estimate: $ 6 - $ 8

Minimum
Bid

$ 35

$ 25

$12

$ 10

$ 10

$ 10

$ 10

$3



Lot # 13 - Double page from the Leslie Historical Register, "Interior View of the Machinery

Building, while in Progress of Completion, at the International Exhibition, Philadelphia." picturing

the inside of the building with a railroad train in the center and lots of people working to get the $3
building ready. There are no exhibits in the building. Size: 22 5/8" wide by 16 1/2" high. Condition:

Fine, there is some damage to the edges of the page, a 1/4" separation at the bottom of the fold and it

is just 2 pages out of a book. Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 14 - Trade Card from "New American Sewing Machine". The front pictures a full color image
of the Memorial Hall. At bottom is printed "International Exposition", "Length 365 ft", "Width 210
ft.", "Area, Acres 1.75." Printed by "Longacre & Co. Mfrs." On the back is a number, "18017" that

will be used in a drawing at the end of the fair to get a sewing machine that had been exhibited at $5
the fair. There is also a write up of the features of their machines on the back. Size: 5 1/2" wide by 3
1/4" high. Condition: Extremely Fine. There is pencil writing on the back. Estimate: $ 10 -$ 15
Category: 1878 Paris Exposition Universelle (15 to 17)
. o e Minimum
Picture Description Bid

Lot # 15 - Flyer for "Maison de la Magicienne" (House of the Magician), a dress store. One side

pictures an aerial view of the "Exposition Universelle 1878" with "Seule Grand Specialite de

Confections Pour Dames. Admise a L'Exposition" (The only major Specialty in Confections for $15
Women Admitted to the Exposition) written above the picture. They claim to have 20,000 designs.

On the back are 4 designs with their advertising sign in the center. Size: 10 11/16" wide by 6 7/8"

high. Condition: Fine, several small tears on the edge and paper is wrinkled. Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 16 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Luxembourg Pavilion". Above is
"Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. Giroux." with

some of the items they sell and their address. Size: 3 15/16" wide by 5 5/16" high. Condition: Fine. $3
The corners are browned and there is brown on the left and right sides of the image near the center.

Most of the back has browned. Estimate: $ 6 - $ 10

T o Lot # 17 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Autriche" (Austria) Pavilion.
B Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph.

Giroux." with some of the items they sell and their address. Size: 5 3/8" wide by 4" high. Condition:
Fine. Browning over most of the card and the back. Estimate: $ 5-$ 10

Category: 1883 Southern Exposition (18 to 18)

Held in Louisville, Kentucky Not really a World's Fair, but much too nice a medal not to offer it to my friends.

$2

. . Minimum
Picture Description Bid
Lot # 18 - Large Bronze Award Medal. Obverse: In the center is the Exposition Building with an
Eagle in the circle above and 2 men shaking hands in the circle below. Surrounding the circle below
are left to right, a bust on a stand, an artist’s palette, leaves, a large gear, an anvil and a hammer.
Around the edge is "The Southern Exposition", "Louisville Ky." Reverse: Around the edge is a
wreath. Inside the wreath at top in raised letters is "Awarded To", and below, etched into the medal
"Kennedy & Pettway For Best Clay Mill, Crusher & Pulverizer, Brick Machine, 1883". Size: 2 7/8"
diameter by 5/16" thick. Condition: Very Fine, a little wear to the picture, scratches on the reverse
and heavy age toning. Estimate: $ 75 - $ 125

Category: 1884-85 World's Industrial and Cotton Centennial Exposition (19 to 20)
Held in New Orleans

$ 35

. L. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 19 - Brass Medal with the image of the "Main Building" in the center with "World Exposition
New Orleans" written above and "1884 - 1885" at bottom. The Reverse pictures several tools. There
is a hole for wearing that is probably not original. Size: 15/16" diameter. Condition: The Front is

Excellent, the back is worn. Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 20 - Brass Pendant. Obverse: Pictures an Eagle standing on an American shield with 2 shields

below, one with a cotton bail and the other looks like it contains a bird. At the bottom is 1884-5

Exposition New Orleans. Reverse has a raised image of the Main Building with trees in the front. $12
Size: 1 3/16" diameter by 1/8" thick. Condition: Extremely Fine with very light wear.

Estimate: $ 25 - § 40




Category: 1893 World's Columbian Exposition (21 to 71)

Celebrating the 400™ Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois
For Medal references: Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman.
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean.
McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book

Picture Description Mll;;gum
Lot # 21 - Satsuma china Vase. The main colors of the vase are orange and cream. On the front of

the vase there is an image of the Horticultural Building at the fair, in pastel colors within a circle.

Around the rest of the vase is a leaf design in white, red and gold. Around the base of the neck and $ 300
the top rim of the vase is a red and gold design with little dots. On the back are white leaves with

gold decorations. The bottom is marked with what looks like a few Japanese symbols. Size: 5 3/4"

diameter by 6 3/4" tall. Condition: Near Mint, a stunning beauty. Estimate: $ 600 - $ 800

Lot # 22 - White China dessert Alphabet plate with an image of "Machinery Hall" in the center in

blue with "World's Fair Chicago". The letters of the alphabet are raised along the outside edge, $ 25
followed by a raised twisted rope design on the outer rim. Size: 6 3/8" diameter. Condition:

Excellent with a small 1/4" scrape on the edge. Estimate: § 50 - § 75

Lot # 23 - Silver plated brass pocket watch. White face with black Roman numerals and a seconds

dial at bottom. Face of clock has marking "Columbus.", "R.H. Ingersoll & Bro.", "New York."

Embossed text around edge reads "World's Columbian Exposition", "Chicago 1893". Reverse has

embossed image with three heads at top: Columbus, Lady Liberty, and a Native American (?). In $75
center is image of Columbus' fleet of ships. At bottom is image of the Government Building. Size: 2

1/2" diameter by 1" thick. Condition: The case is Very Fine with wear and overall tarnish. The

watch runs.  Estimate: $ 150 - $ 250

Lot # 24 - "Report of the Committee on Awards World's Columbian Commission" 2 volume set.

There are 1690 pages of award information in the 2 books plus a bunch of photos in the second

volume that look like blow ups of fibers (microscope views of the fibers). There is a fold out map of

the forests of Japan. All the awards given out are listed in these 2 books along with write ups and $ 35
photographs. The books are copyright 1901 and printed by the "Government Printing Office". Size:

Each book is 6 1/4" wide by 9 3/8" high and the 2 of them stacked together are 4 5/8" thick.

Condition: Very Fine. There is some wear on the edges of the covers and the books have been

opened and read in the past. Estimate: $ 75 - $ 125

Lot # 25 - Baked Enamel Pin Back of the same image as the reverse of the Columbian half dollar,

only this one is smaller than the coin. The colors are turquoise, red, blue, green with a white

background. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Extremely Fine with a tiny bit of wear at the top of $ 25
the right globe and the pin is missing from the back.

Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 26 - "Columbus Dominoes". A complete set of dominoes with bust of Columbus and "1492",

"1892" on the back of each one. The box features the 3 ships of the Caravel and has "The

Embossing Company" and patent dates, the last being 1884. Size: 6 3/8" wide by 2" deep by 1 1/2" $ 15
thick. Condition: Very Good overall. There are 2 spots of paper loss on the top on the middle ship

and the top is darkened or dirty. The aprons are repaired with stitches. The dominoes are Very Fine

with minor paint loss to some of the dots. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 27 - Stand Up with reverse painted image of "The Ferris Wheel", "264 Feet in Diameter",

"World's Fair 1893" written at bottom. The image pictures a large Ferris Wheel with several other

fair buildings surrounding it. The image is contained in a metal frame that has a design (flowers and

plants) hammered into it and a stand attached to the back. On the back is glued a small image of the $ 30
Ferris Wheel Poster with a write up of the wheel. This has several colors and is different from the

one I sold in the last auction. Size: Image is 3 1/2" diameter. Stand up is 4 5/8" wide by 6 3/4" high.
Condition: Excellent.  Estimate: $ 60 - $ 90

Lot # 28 - Silver color metal match safe with button release popping hinged lid. Two coin-like

vignettes on surface: Top is the head of "Columbus" facing right; at bottom is a ship of the Caravel.

Size: 1" wide by 2 3/4" high. Condition: Extremely Fine. There is wear on the top exposing the $ 20
brass underneath.

Estimate: $ 40 - $ 60




Lot # 29 - Aluminum Advertising Match Safe with embossed medal on one side "World's
Columbian Exposition Chicago", "1893" with picture of "Santa Maria" "1492". On the back is
embossed lettering "C. C. Jerome Metallic Packing 35 & 37 So. Canal St Chicago, ILL." Size: 1
5/8" wide by 3" high by 1/2" thick. Condition: Extremely Fine with a slight dents and age toning.
Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 30 - Chocolate Bronze Medal, Eglit # 37, "The Denmark Medal". Obverse: A female figure
holding Columbus' hand and leading him to left on board a ship. Inscription in outer band: "Chicago
21st October 1892 Guanahahi 12th October 1492". Reverse: Inscription in a center tablet:
"Esposizione Universale Chicago 1893 In Memoria Dele Illustre Navigatore Cristoforo Colombo.",
spread eagle wings above, exposition buildings (Administration and Electricity) below. Size: 2 1/2"
diameter by 1/8"+ thick. Condition: Extremely Fine, a little wear in the sky of the obverse.
Estimate: $ 75 - § 125

Lot # 31 - Bronze "Perpetual Calendar" medal. Obverse: Made up of 3 circular parts with the
outside containing the days of the week. The inside circle contains the date numbers (in 7 groups)
with "Arnold's Perpetual Calendar Patented May 27 1893" around its outer edge. The inner circle
contains the 12 months. Reverse: Around the outer edge is "1492 Columbian 1892 Exposition". In
the center is "World's Fair Souvenir Medal Chicago 1893". Size: 1 5/16" diameter. Condition: Very
Fine with most wear in the month names. I think it should work, but I can't get it to turn. Estimate:
$25-%40

Lot # 32 - Aluminum Medal, Eglit #E115. Obverse: Around the edge is "The Ferris Wheel" and its
pictured in middle with "One of the Wonders of the World" along the bottom with the statistics of
the wheel around the top of the middle. To the right of the wheel in tiny letters is "Childs Chicago".
Reverse: pictures 5 building from the fair, "Administration Building", "Electrical Building",
"Mining Bldg.", "Machinery Hall" & one other. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine.
Estimate: $ 60 - $ 90

Lot # 33 - Aluminum Medal, Eglit # 136, picturing "Columbus" bust "1492", "1892" and on the
outer rim "World's Columbian Exposition - Chicago". Obverse: has a copy of the 1 cent official US
Postage stamp picturing "Columbus in sight of Land" with a little piece of celluloid (a clear plastic
material) over the ticket. "Columbian Souvenir" around outer edge and "1893" at the top. Size: 2"
diameter, 1/8" thick. Condition: Extremely Fine since there is browning on the edge of the stamp.
The plastic is nice and clear. Estimate: § 75 - § 100

Lot # 34 - Wooden Medal with a raised image of "The Administration Building" with "1492
Columbian Exposition 1892" written below. The reverse is all writing. Around the edge is "The
400™ anniversary of the discovery of America" with "U. S. America" at the bottom. In the center is
"1893 Columbian Exposition May 1 to Oct 30. Jackson Park Chicago." Size: 3 1/2" diameter by
3/8" thick rim. Condition: Near Mint. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 35 - White Medal Eglit #54. Obverse: Pictures the "Landing of Columbus", "1492" with a ring
of stars all around the edge. Reverse: "Administration Building" in center. Around the edge is
"World's Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 2" diameter. Condition: Very Fine, surface
wear. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 36 - Aluminum Medal, Eglit # 153 (H&K 168). Obverse: A standing female figure of Miss
Chicago with a phoenix on her head and behind her are 3 flags. Around the rim "World's Columbian
Exposition" made by "S.D. Childs & Co. Chicago" under the image. Reverse: Pictures the seal of
Chicago, at right a ship of the caravel, at left an Indian. Above is a child in a cloud. Below in a
scroll "Urbs in Horto" (a city in a garden). Around rim "Chicago Day", "Oct. 9, 1893". Size: 1 1/2"
diameter. Condition: Extremely Fine with some surface scratches. Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 37 - Aluminum Medal. H&K 228. Obverse: Is Eglit # 503, bust of Columbus in center partly
facing right. Around the edge "Christopher Columbus 1492". Reverse: Is Eglit # 257, Aerial View
of Fairgrounds (turned 90 degrees from how we normally view the grounds) in center with "World's
Columbian Exposition 1892" written around the edge. Size: 1 7/16" diameter. Condition: Very
Good. Some overall wear and damage to edge of the reverse at 9 o'clock. Estimate: $ 20 - $ 30

$17

$35

$ 30

$ 35

$17

$8

$ 17

$ 10



Lot # 38 - Aluminum Medal. Obverse: Busts of Three Women in center with "The World's Fair
Royal Safety Deposit Vaults" around the edge. Reverse: In center "This will be received as 1 dollar
in first payment of rent of box in our safety deposit vaults". Around the outside edge "Royal Trust
Company 167 Jackson Street". There is a hole that is probably not original. Size: 1 15/16" diameter.
Condition: Very Fine with a little wear and overall toning. Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 39 - Small Bronze Medal. Obverse: Bust of "Columbus", "1492-1892". Reverse: "Landing"
scene. Hole at top appears to be original. Size: 9/16" diameter. Condition: Fine. There is wear
overall. Estimate: $6-$ 10

Lot # 40 - Aluminum Medal, Eglit # 118 & H&K 177. Obverse: Pictures Columbus with a wreath
around him. Around the edge is "The World's Columbian Exposition", "Chicago 1893". Reverse:
Picture of "The Administration Building" (the writing is below the picture). Size: 1 3/8" diameter.
Condition: Extremely Fine, slight wear and slight toning. There is a dark spot at 7 o'clock on the
Columbus side. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 41 - Aluminum Medal. Obverse: In center "Presented by Central National Bank" with wreath
around. Below "Pueblo Colorado". Around outer rim "Columbian Exposition Souvenir", at bottom
"1492 1892". Reverse: In center "Climate Manufacturers Smelters Agriculture Rapid Growth" and
around the reeded edge "Sunny Pueblo the Great Sanitarium". Size: 1 1/4" diameter. Condition:
Very Good. Wear on the reverse with damage between 3 & 4 o'clock. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 42 - Aluminum Medal. Obverse: Pictures 5 circles each containing a raised image of a
building with the name above (except the building on the bottom). The buildings are "Machinery
Hall", "Electrical Building", "Mining Building" and "Administration Building". Reverse: In the
center in raised letters is "Haas & Company Wholesale Jewelers Chicago 1893". Around the edge is
" World's Fair Souvenir". Size: 1 7/16" diameter. Condition: Very Fine, wear to the building side.
Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 43 - Filigreed 1893 Columbian half dollar cut out around the ship on the reverse of the coin
with a pin in the back for wearing. The '1893' and "1492" are cut all around each character, the other
letters are not. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Fine, wear to the detail on the ship.

Estimate: $ 20 - § 35

Lot # 44 - Brass Star Shaped Pendant for the "G. M. Shirk Mfg. Co Chicago." With "World's Fair
1893" printed above their name. On the other side is a picture of a cabinet or safe with "Trade"
"Mark" and a letter written at the point of each star. Size: 1 5/16" wide by 1 9/16" high. Condition:
Extremely Fine, very light toning.

Estimate: § 25 - § 35

Lot # 45 - Elongate Canadian 10 cent piece. "Columbian Exposition 1893" in raised letter with 3
stars. Some of the writing is still visible under the letters. The reverse shows a nice image of the
Queen with "Victoria Dei Gratia Regina" written around her head and "Canada" below. Size: 1 1/8"
wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with some light scratches on the back.

Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 46 - Elongate 1889 Nickel with "Columbian Exposition 1893 in raised letters with 2 stars
above and 2 stars below. The Reverse pictures Miss Liberty's head and the date "1889". A little of
the edge of the coin is visible on the obverse. Size: 1 1/4" wide by 7/8" high. Condition: Excellent
with a little toning. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 47 - Elongate 1889 Nickel with "Columbian Exposition 1893 in raised letters with 3 stars. The
Reverse pictures Miss Liberty's head and the date 1889. A little of the edge of the coin is visible on
the obverse. Size: 1 1/4" wide by 7/8" high. Condition: Excellent with a little toning.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 48 - Elongate 1889 Dime with "Columbian 1893 Exposition" and 2 stars in raised letters on
the front. The back shows the date and has scratched into it "Died Sep -20-10" and a name below.
Size: 1 1/4" wide by 3/4" high. Condition: The front is Excellent. The back is scratched (or does that
add historical significance ?).  Estimate: $ 20 - $ 30

$ 20
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$ 10

$ 10



Lot # 49 - Elongate cent "Columbian Exposition 1893" with 3 stars. The back is mostly blank, but
you can faintly see "United". Size: 1 3/8" long by 13/16" high. Condition: Excellent with heavy
toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 50 - "llinois" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative
scroll design. "Illinois" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the globe,
"Columbian" in a ribbon in the center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee.", "For Beck and Pager, 247 Dearborn St.
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Excellent.

Estimate: $ 30 - $ 45

7 Lot # 51 - Ticket to "Hagenbeck's Arena", "Admission to Menagerie and World's Ethnological

| Museum." Printed in black on a white background with the number "480889" printed in red. The
| |back is blank. Size: 2 11/16" wide by 1 7/26" high. Condition: Extremely Fine. There is a bend and
d |crease near the upper left corner.  Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 52 - Ticket for the "Columbian Intramural Railway Company." With a "D’ printed in the

| \middle and the number "168434" printed in red. The back has "One", "Ride", "Ten", "Cents" with a
| [large "10" in the center. The ticket is brown on a white background. Size: 2" wide by 1" high.
Condition: Very Fine, a crease and crack on the right side.

Estimate: $ 40 - § 60

Lot # 53 - 10 Cent Ticket marked "World's Columbian Exposition" printed in black on white
background. The number "211152" is printed at the bottom in red. The back of the ticket is blank.
Size: 2 1/16" wide by 1 1/16" high. Condition: Extremely Fine with overall toning of the ticket.
Estimate: § 25 - $ 40

Lot # 54 - Ticket for "Con. 7" for "Ten" "Cents" with "World's Columbian Exposition" written
across the ticket. There is an eagle in the lower left corner. The ticket is printed in black except the
number "190216" that is printed in red. The back is blank. The ticket stock is gray. Size: 2" wide by
1" high. Condition: Extremely Fine since there is a little paper residue on the back.

Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 55 - Ticket for the "John Bull" Train. Printed "World's Columbian Exposition.", "Good only
on the 'John Bull' train", "Pennsylvania Railroad Company's Lines". "This ticket entitles the bearer
to one first-class Passage, Jackson Park Terminal Station" on "Manhattan Day Oct. 21, 1893".
Reverse of ticket has a printed photo of the train with information on the train. Ticket is punched.
Size: 5 7/8" wide by 2 5/16" high. Condition: Fine. Folded in the center, some light stains and a red
dot on the back.  Estimate: $ 20 - § 35

Lot # 56 - Stereoview number "8486. Midway Plaisance Triumph, World's Fair, Chicago." Side
view of the Ferris Wheel with a building to the left and roof top below. Written on the side is
"Copyright 1894, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed and Published by B. W.
Kilburn, - Littleton, N. H." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. Clear image of
the wheel with a couple of spots, worst is upper left corner of photos. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 57 - Stereoview number "9151 Looking, Moving Heavenward, World's Columbian
Exposition." View of the bottom of the Ferris Wheel with the "Ice Railway" sign and people below.
Written on the side is "Copyright 1894, by B. W. Kilburn." On the back is printed "Photographed
and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H." Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Very
Fine with the image being a bit faded.  Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 58 - Cabinet Photo of "The Ferris Wheel." "Midway Plaisance, - World's Columbian
Exposition. Chicago 1893." On the back are the Wheel's statistics with a simulated signature of
George Ferris. Size: 4 1/4" wide by 6 1/2" high. Condition: Excellent with a few very light spots.
Estimate: $ 25 - $ 40
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Lot # 59 - "Official Catalogue of Exhibits on the Midway Plaisance World's Columbian Exposition
group 176.", "Price 10 cents." , "1893", "W. B. Conkey Company, Publishers to the Exposition",
"Chicago". The catalogue was "edited by the Department of Publicity and Promotion, M.P. Handy,
Chief." Orange paperback with black printing and red printed seal in corner. Image of parade of
people and Ferris wheel in background on cover. 36 pages includes a map of the midway and a
description of each of the exhibits. A great reference item. Size: 6" wide by 8 1/2" high. Condition:
Fine, even though there is a little paper loss from the front cover at the corners and a large triangle
piece (2 1/4" by 2 1/2") from the back cover. The insides are clean with a little age toning of the
pages. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 60 - Small Book, "Columbian Exposition", "Holy Scriptures", "Souvenir Edition" with 55
pages inside of the "Evangelium E. Luca" (the gospel of Luke). The whole book is written in
German. Size: 3 1/8" wide by 4 11/16" high. Condition: Extremely Fine a little wear to the top and
bottom of the spine and writing on the inside cover.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 61 - Red Cover book with 12 pages containing 14 sepia pictures, some with blue highlights
that fold out of the book accordion style. The cover has black and gold printing picturing 2 winged
women, one sitting on the globe marked "North America". At bottom is Machinery Hall and in the
middle to the right is "World's Columbian Exposition Chicago." One of the pictures inside is of the
"Administration Building" with the tower that was never built behind it, which means this is an
early edition of this souvenir, later versions do not picture the tower. Size: 5 5/8" wide by 9" high.
Condition: Good. The pictures are not attached and there may be a few missing pictures.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 62 - Die Cut embossed Multicolor Lithographed Gift Card picturing the "Electrical Building"
in the center and "With loving greeting." at the bottom. Around the edge is a hand and flowers. This
would be attached to a present. Size: 3 1/2" wide by 1 7/8" high. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 63 - Single Page Letter from the "Committee of Grounds and Buildings of the World's
Columbian Exposition.", "Edward T. Jeffery, Chairman." The letter is dated Sept 21, 1891, contains
some information about the Denver Mines & Mining Bureau and is signed by "A. W. Sawyer". Size:
8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Fine, small piece torn from the upper right and lower left

. corner. Estimate: $20-$ 30

Lot # 64 - Trade Card for the "Cliff Dweller" Exhibit on the Midway. One side pictures a map of the
fairgrounds with the Cliff Dweller Exhibit marked by a red star. There is an index of 31 locations on
the map. The other side tells about the exhibit along with "What Visitors have said of the Cliff
Dweller Exhibit". Size: 3 9/16" wide by 5 3/8" high. Condition: Would be Extremely Fine but the
top looks like it was trimmed a little. Also the card is a little brown from age. Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 65 - Booklet, "Buffalo Bill's Wild West and Congress of Rough Riders of the World" with a
picture of Col. Cody" (that's Buffalo Bill) on the cover with "Chicago, ILL - 1893" below. This 64
page booklet contains pictures and drawings of their show, stars (Annie Oakley) and their European
trip. There are write ups of their travels, members of the cast, historical experiences and much more.
Rare. Size: 7 3/16" wide by 9 3/8" high. Condition: Would be Fine if the last 32 pages were not
stained (worst in the back, not so bad near the center). Estimate: $ 35 - $ 50

Lot # 66 - Booklet, "Preliminary Official World's Fair Guide", "Map and Directory", published by
the "Department of Publicity and Promotion, World's Columbian Exposition, 1892." Inside are 40
page that tell all about the buildings, Midway, General Information, how to get to the fair and more.
Size: 5 1/4" wide by 7 11/16" high. Condition: Extremely Fine, there is a little paper loss from the
back cover. The inside is nice and clean.  Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 67 - Paper booklet "Souvenir Programme of the Dedicatory Ceremonies of the World's
Columbian Exposition". Lists the festivities that were held on Oct 20th & 21st, 1893. Several pages
contain the names of all the officials, state officials, Board of Woman Managers, foreign officials
and more. The last few pages are music scores from the ceremony. Size: 7 3/8" wide by 10" high.
Condition: Very Good. There is a long tear on the spine and corners missing from some pages. Also
some darkening of the paper.  Estimate: $ 20 - $ 30
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Lot # 68 - Booklet, "Libbey Glass Company", "World's Fair 1893" with a picture of a man blowing

a glass bubble with the Libbey building pictured inside. The booklet details the glass making

process as demonstrated in the Libbey factory that was located on the Midway and where they made $ 20
many of their souvenirs. Contains many photographs of the factory. 16 pages. Size: 6 1/4" wide by 4

1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 69 - Booklet, "Official Circular of the General Committee in charge of the Postage Stamp

Exhibit to be held at the World's Columbian Exposition, Chicago, 1893, by the American Philatelic
Association." Inside are 8 pages that list the committee, along with other information including the $8
financial plan and a solicitation to loan your "Complete" Country collection to the exhibit "at your

own risk". Size: 6" wide by 9 1/4" high. Condition: Very Good. The covers are separated, torn with

missing pieces. The insides are complete. Estimate: § 15 - $ 25

Lot # 70 - Booklet, or more accurately, part of a booklet for "Hagenbeck's Arena and World's

Museum.", "Midway Plaisance", "World's Columbian Exposition". Inside are 4 pages picturing

animals with the last page describing the 12 animal acts in the show. Size: 9" wide by 6" high. $4
Condition: Good. We are only offering the front cover and 4 inside pages. I am sure that several

pages are missing.  Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 71 - Folder, "Dedication of the Buildings of the World's Columbian Exposition Chicago.

Friday October 21% 1892." Inside are 2 pages describing the program that starts at "sunrise" when

they "will inaugurate the Ceremonies of Dedication Day." Size: 8" wide by 10" high. Condition: $15
Extremely Fine. A horizontal fold in the center, a few corner creases and darkening of the all the

edges. Estimate: $ 30 - $ 50
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Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (72 to 73)

Held in Golden Gate Park in San Francisco.
For Medal references:
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean.

. o Minimum
Picture Description Bid
W Lot # 72 - Bronze Medal. Obverse: Pictures the California Eureka Woman seated with her arm
resting on the American Shield, with a bear at her feet with a miner, boats in the water, mountains

| |and a sun rise in the background. At top is "Labor and Liberty". Reverse: There is a aerial view of
b |the fairgrounds in the center with "California Midwinter International Exposition" and "San
Francisco 1894" written around the edge. There is a loop at top that is original. (Not listed in H&K)
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, there is one small rim ding on each side and
overall toning.

Estimate: $ 35 - $ 50

$ 17

Lot # 73 - Bronze medal with loop or Pendant. Obverse: Pictures an eagle in the center with
"California Midwinter International Exposition" above and "San Francisco 1894" below. Reverse:
In the center is the Landing of Columbus Scene with "1492" below. Around the edge are stars. The
loop looks original. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Very Fine, wear to the images and the 1492
date.

Estimate: $ 20 - $ 35

$ 10

Category: 1895 Cotton States and International Exposition (74 to 76)
Held in Atlanta, Georgia

. o Minimum

Picture Description Bid

Lot # 74 - Chocolate Medal. Obverse: Raised image of the "Liberty", "Bell" with "July 4. 1776"

written below. Reverse: Just writing, "To Cotton States Exposition Atlanta GA 1895". Size: 3/4"

diameter. Condition: Excellent with 4 tiny edge dings between 1 & 2 o'clock on the obverse.
Estimate: $ 35 - § 50

$ 17




Lot # 75 - Bronze Medal (H&K 268). Obverse: Bust of "Henry W. Grady" with "Official Souvenir
Medal" written around the top. Reverse: In the center is an eagle perched on a bale of cotton with a
ribbon over its head with "1895" in the ribbon. Around the edge is "Cotton States International
Exposition", "Atlanta". Size: 1 5/16" diameter. Condition: Extremely Fine, a little wear and a couple
of flat spots on the rim.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 76 - Unused Multicolor Chromolithographed Postcard of the "Administration Building and
o — Main Entrance." to the "Cotton States & International Exposition". The "Official Souvenir" along
. 11 _ | \with the facsimile of the signature of the fair's President is under the fair's logo on the left side of the
15

$ 10

card. The back has the fair's name and dates and a place for the address. Size: 5 7/8" wide by 3 1/8" $15

high (actual size, not cut down). Condition: Excellent.
Estimate: § 30 - § 45

Category: 1896 Tennesse Centennial (77 to 77)

. L. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 77 - Bronze Medal. Obverse: In the center is a woman sitting next to the Parthenon with
"1896" above and "Nashville" below. Around the edge is "Souvenir Coin Tennessee International
Exposition". Reverse: In the center is pictured, top to bottom, 2 trees and a plow with "Agriculture"
below; a ship with "Commerce" below; a bust of Andrew "Jackson". Around the edge is "1796 $12
Tennessee 1896" above and "Centennial" below". There is a hole at top, not sure if it is original.

Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, some wear and toning.
Estimate: § 25 - § 40

Category: 1900 Paris International Exposition (78 to 80)

Picture Description Mn]l;ilgum
Lot # 78 - Bronze Medal. Obverse: Seated Woman wearing a crown with "Exposition de Paris"

written around the upper edge and "1900" on the right with a sunburst around it. In small letters is

the name of the artist "Georges LeMaire". Reverse: There is a place at the top to engrave a name $ 25
with lots of industrial equipment around the bottom half of the medal including a zeppelin, steam

f 'ship, globe, gear, anvil, telephone pole, telescope and more. Size: 2 1/8" diameter. Condition:

Excellent with overall age toning. Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 79 - China Plate with multicolor picture of the Siam Pavilion (Thailand) with raised white
baked enamel decorations surrounded by gold gilt on the blue border. Size: 8" diameter. Condition:
Near Mint, a stunning beauty.

Estimate: $ 40 - $ 60

$ 20

Lot # 80 - Trade Card picturing the "Palais des Armees de Terre & de Mer" (the palace of the armies

of the land and sea), "Exposition de 1900". The card advertises "Chocolat Inimitable" (distinctive

chocolate) from the "Duroyon & Ramette" company of "Cambrai" (their home town). On the back is $5
a description of the pavilion in French with some advertising at the bottom. Size: 3 1/8" wide by 4

3/8" high. Condition: Extremely Fine with a little toning of the paper and a couple of tiny spots.

Estimate: $ 10 - $ 15

Category: 1901 Pan-American Exposition (81 to 89)
Held in Buffalo, New York Reference Material: Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin.

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 81 - Album of 40 personal photos of the Pan-American Exposition Grounds. The pictures
include many of the major buildings and pictures of rows of buildings. A few of the pictures are
duplicates. There are many pages that do not contain pictures. Rare. Size: Each photo's image are is $75
4" wide by 3 1/16" high. Condition. The album is Very Fine, with some wear. The photos are
Excellent to Fine, some are clear and some have some brown spots. Estimate: $ 150 - $ 250




Lot # 82 - Sterling Silver Demitasse Spoon with a raised image in the bowl of the "Pan American
Electric Tower" written above and "Exposition 1901" written below. The top of the handle pictures
Niagara Falls with a design below it. It is a thin spoon. Size: 3/4" wide by 3 5/8" long. Condition:
Extremely Fine, very slight bend in the handle. Estimate: $ 12 - § 25

Lot # 83 - Aluminum Medal. Obverse: Pictures "The Electric Tower" shining a spot light on another
building with "Pan-American Souvenir Buffalo. 1901." to the right. Reverse: In the center is a raised
horse shoe in steel with "A Maine Steel Souvenir W.F. Doll Mfg. Co. N.Y." written in the center of
the horse shoe. On the horse shoe in raised letters is "Maine. Feb 15, 1898". Around the edge is
"This to certify that the U. S. Government has delivered to the Doll Mfg. Co. N. Y. the entire
amount of steel saved from the wreck of the battleship Maine". Under the horse shoe is "signed by
Commander U.S.N. in charge General Delivery of Stores". There is a hole that is probably not
original. (Lavin TM96) Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. The steel horse shoe is
rusted and there is a little edge damage at 2 o'clock on the reverse.  Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 84 - Bronze Metal. Obverse: Picture of a buffalo with "Souvenir 1901" written around it.
Reverse: "Pan American Exposition" around the edge with "May-November Buffalo N.Y." in the
center. There is a small hole drilled above the buffalo Probably not original. Size: 1 3/8" diameter.
Condition: Very Fine, most of the gold tone is worn off.  Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 85 - Aluminum medal with a penny fixed in a center opening. Obverse: A four leaf clover
surrounding the Indian Head Cent. Above is "Good Luck Souvenir" with "Buffalo, N.Y. Pan
American Exposition" below. Reverse: Picture of two horseshoes lying opposite of each other
around the cent with "Lucky Penny" above and "Pocket Piece" below. To the left is "I'm" and on the
right is "it". The penny is dated 1901. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine. Wear to the Indian
head, a rim ding at 3 o'clock on the obverse, light surface wear and light toning.

Estimate: § 15 - § 25

Lot # 86 - Round celluloid pin back with decorative brass surround. The center has a multicolored
Raphael Beck logo design with "Pan-American Exposition, 1901. Buffalo. N.Y. U.S.A." written
around the edge. Metal on the back is stamped "A Pollard & Co. Prov. R.I.", "Pat Jun 18, 1901"
Size: 1 3/8" diameter Condition: Very Fine, celluloid is a little off center and the pin has a little
bend. Estimate: $ 15-$ 25

Lot # 87 - Stick Pin with a gold colored embossed Buffalo head hanging from it. (Unlisted in Lavin)
Size: 11/16" wide by 1" high (including loop) by 5/16" thick. The pin is 1 7/8" long. Condition:
Excellent with very light toning.

Estimate: § 15 - § 25

Lot # 88 - Mechanical Brass Pin: A brass pan shape with a buffalo attached to the pan with a spring.

| |There is supposed to be a cover that closes over the buffalo. Size: 7/8" wide by 1 1/2" high.

Condition: Good, it is missing the cover and there is no pin, otherwise Very Fine.
Estimate: $4 - $ 8

Lot # 89 - Copper stickpin in the shape of a frying pan. The pin is embossed with a buffalo head
looking to the left in the center of the pan, and the words "Pan American 1901" written around the

y  head. Attached to the top is a pin. Written on the pan's handle is "Patd". Size: 7/8" wide by 1 1/2"

high. Condition: Extremely Fine with overall toning.
Estimate: $ 10 - $ 15

$6

$ 25

$7

$7

$8

$8

$2

$5

Category: 1901 - 1902 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (90 to 90)

Picture

Description

Lot # 90 - Bronze Award Medal. Obverse: "The South Carolina Inter-State and West Indian
Exposition" written around the edge. There is a woman in the center holding a staff in one hand and
a sailing ship in the other with a building behind her and "Charleston, S.C. 1901 - 2" written
underneath. Reverse: In the center is a plaque with "Awarded to" in raised letters above the "Pratt
Institute" in the space for the winner's name. Around the edge are plant leaves. On the edge is
engraved "Gorham" and "Bronze". Rare. Size: 2 1/2" diameter by 1/8" thick. Condition: Excellent
with one minor rim ding. Estimate: $ 100 - $ 200

Minimum
Bid

$ 50



Category: 1904 St. Louis World's Fair (91 to 110)

Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

Picture

R L H refers to Robert L. Hendershott's book '"1904 St. Louis World's Fair”

Description

Lot # 91 - Bronze shield shaped medal: "Commemorative Medal, Louisiana Purchase Exposition"
with eagle above and dolphins below. The other side has 2 woman, one is Columbia and the other
figure is divesting herself of the cloak of France. Around the edge is "Universal Exposition, Saint
Louis, United States Of America" with "MCMIV" below. (RLH 30-110) The medal comes in the
original box with gold writing on the top "Universal Exposition St. Louis" (RLH 30-130). An
original paper insert tells the meaning of the symbols on the medal. The medal is marked in tiny
letters "A.A. Weinman Fecit". Size: Medal is 2 3/4" wide by 2 3/4" high. Box is 3 1/4" by 3 3/8".
Condition: Medal is Excellent. The Box is Fine with apron separations on the top and one apron is
totally separated, but included. The paper insert is fine with 3 tears, one is 1" long on the fold.
Estimate: $ 75 - § 125

Lot # 92 - Box Medal, gold colored. Obverse: In the center is the "Hall of Festivals and Cascades"
with "St. Louis Fair 1904" written around the bottom. The obverse is the cover to the box and opens
with a hinge at the top. Reverse: Pictured in the center is "Louisiana Purchase Monument" with
"1803" at the bottom. (Similar to RLH 19-250 without the loop and ribbon.) Size: 1 3/8" diameter
by 1/8" thick. Condition: Extremely Fine, there is one spot on the reverse and the hinge is a little
loose. Estimate: $ 100 - $ 200

Lot # 93 - Bronze Medal in the original box. The obverse has high relief of 4 standing female
figures (one semi-nude) and a tree in the middle. The reverse just has writing "St. Louis 1904
America Welcomes the World". The obverse is marked in small letters "DePaulis F". The round box
is marked "Monnaie de Paris". (RLH 30-280) Size: 2" diameter by 1/8" thick. The box is 2 1/8"
diameter. Condition: Excellent. The edges of the box have a little wear.

Estimate: $ 60 - § 90

Lot # 94 - Gold Plated Ohio Commission Pendant. Obverse: Fleur de Lis in the center with "David
Freidman Caldwell, Ohio" etched around the edge. Reverse: Pictures a shield in the center with
several symbols in it and Latin in a ribbon at bottom of shield. Around the top is "Ohio
Commission" at bottom is "Louisiana Purchase Exposition". (David Freidman was a member of the
Ohio Comission and we have been selling his passes in the last few auctions.) Rare. Size: 1 3/16"
diameter. Condition: Excellent.  Estimate: $ 50 - $ 75

Lot # 95 - Aluminum Medal picturing 5 fair buildings in circles in the center with "Louisiana
Purchase Exposition" and "St. Louis U.S.A." written around the edge. The reverse had "Historic
Souvenir World's Fair" around the edge. In the center is "The best and noblest efforts of the twenty
centuries ... may never shine it's (sic) glowing and life giving rays on such splendor again." Hole is
not original. Size: 1 11/16" diameter. Condition: Extremely Fine, a little age toning.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 96 - Reverse Painted Glass Picture of the "Cascade Gardens. Worlds Fair St. Louis 1904" in
the original gold painted wooden frame. Mother of pearl is used in the picture to highlight areas like
the water in the fountain. Size: 6 3/4" wide by 5" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 35 - § 50

Lot # 97 - Match Safe with Cigar Cutter. Embossed image of "Palace of Manufacturers. St. Louis
1904." on one side and "Palace of Mines and Metallurgy." on the other. (RLH 29-250) Size: 2 5/8"
by 1 1/2" by 1/2" thick. Condition: Very Fine with a little tarnish.

Estimate: $ 35-$ 50

Lot # 98 - Aluminum stamp box with embossed "Worlds Fair St. Louis 1904" on the top. Inside
slides open on hinge to reveal storage for stamps. Size: 1 5/8" wide by 1 1/8" by 3/16" thick.
Condition: Fine, there is a spot of corrosion at the top center.

Estimate: $ 15 - $ 25

Minimum
Bid

$ 35

$ 40

$ 30

$ 20

$ 10

$17

$17

$7



Lot # 99 - Pass to the "Dedication Ceremonies", "Louisiana Purchase Exposition", "April 30th, May
Ist and 2nd, 1903." The ticket is numbered "2309" The name is not filled in. Size: 4 1/4" wide by 2
9/16" high. Condition: Excellent with a slight toning of the paper.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 100 - Season Pass to the "Louisiana Purchase Exposition Company" "No 4289". At top there

is a graphic of a man on a horse holding a cross talking to a Native American in a canoe. The pass is

| for (written in ink) "Mrs. David Friedman" and runs from "April 30th" to "Dec. 1st. The ticket has 2 $12
1 [facsimile signatures. There are conditions on the back. Size: 4 1/16" wide by 2 1/2" high. Condition:

Fine. Soiling and a line, like a crack, above the 'A' in Louisiana. Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 101 - Clear Glass Tumbler with Raised Gold Enamel Decorations and "World's Fair 1904 St.

Louis" written on the front in raised enamel gold letters. The top half of the glass has purple color

that goes from darker to lighter from the top of the glass to the center. Size: 2 1/4" diameter at the $12
top by 3 3/4" tall. Condition: Excellent.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 102 - China Vase with a multicolor transfer of the "Palace of Manufacturers", "St. Louis
Exposition 1904". The top of the vase is blue with gold trim. The bottom is marked "Victoria
Carlsbad Austria". Size: 2 3/4" wide by 1 7/8" deep by 6 1/4" tall. Condition: Excellent.
Estimate: $ 60 - $ 90

$ 30

Lot # 103 - Miniature Mug with a color transfer image of the "Main Entrance Palace of Arts", "St.
Louis 1904." Printed below the picture. Size: 1 7/8" high by 2 1/8" wide (handle to rim). Condition:
Excellent, but the lettering is hard to read, as made.

Estimate: $ 15 - $ 25

$8

Lot # 104 - White China Plate with a multicolor transfer of the "Palace of Varied Industry" with
"World's Fair St. Louis Mo. 1904" written above. Around the edge is decorated in gold gilt. Size: 7
1/2" diameter. Condition: Excellent. The gold gilt is beautiful. There is one spot in the transfer that
is missing as made. Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 105 - "The Ferris Wheel at the Louisiana Purchase Exposition, St. Louis, 1904." Folder with
the Wheel pictured on the front. When opened the inside is a map of the fair grounds in green, black
and red. The other side has information about the Ferris Wheel. Size: Open: 12 3/8" wide by 9 3/8"
high. Closed: 3 3/16" wide by 6 3/16" high. Condition: Very Good, there are tears on all the seam
edges, most are 1/2" or less but 1 is 2 1/2" long.

Estimate: $ 20 - $ 35

$ 10

Lot # 106 - Booklet, "Philippine Islands Forestry and Timber Exhibit", "Louisiana Purchase

Exposition St. Louis 1904" picturing trees on the cover. Inside are 30 pages. The first 10 pages

discuss Forestry in the Philippines, then there are 3 pages of pictures of the exhibit. After that are $ 10
lists of all the trees found in the Philippines, with their "Vulgar name", "Scientific Name", "Family

Name" and "Uses". Size: 6" wide by 3 1/2" wide. Condition: Fine, there is a 1" tear on the spine

otherwise it's nice and clean. Estimate: § 25 - $ 35

Lot # 107 - Booklet, "Singer Souvenir of the Louisiana Purchase Exposition, A.D. 1904". The cover

_ |has embossed letters, shields, eagle and both axes, one on each side of the writing. Inside are 20

| \pages with several black and white pictures with the centerfold being a color picture of an aerial

~ view of the fairgrounds. There is also plenty of text including "Formal Transfer of the Territory to $8
~ |the United States", "American Opposition to the Louisiana Purchase" and much more. Size: 7" wide

| by 5" high. Condition: Very Fine. Some edge damage to the cover and discoloration of the cover's

~ |lettering near the lower right corner. The insides are clean except for slight discolor lower right

corner of first page.  Estimate: $ 15 - $ 25

it
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Lot # 108 - Folder for "Randall's Fruit Juices" with a "Bird's-eye of St. Louis Exposition" on the

cover. Opens to 4 panels with a color map of the fairgrounds showing all the locations where you $8
can buy Randall's Grape Juice. Size: Closed: 7" wide by 5 1/8" high. Open: 14" wide by 10 3/16"

high. Condition: Very Fine, there is a horizontal fold across the center.  Estimate: $ 15 - § 25




Picture

Lot # 109 - Unused Multicolor Postcard picturing the "Palace of Machinery." This postcard

advertises "The Regal" Shoe Company in a crest under the left side of the picture. At the bottom in

red states that if you write to the company they will send you a "complete diagram and bird's eye

view of the Exposition Grounds" as well as other information. On the back the card is marked $1
"Private Mailing Card", "Compliments of Regal Shoe Co., Inc." and more. Size: 5 1/2" wide by 3

3/16" high. Condition: Very Fine. Soiled in lower left corner and the back is browned.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 110 - Used Multicolor Postcard picturing the "Dining at Lunchow-Faust Restaurant Tyrolean

Alps" picturing the building with people in early period costumes. In the upper left corner is

"Official Souvenir World's Fair St. Louis 1904". "Samuel Cupples" made the postcard. The back is

for address and was mailed using the official U.S. 1 cent Fair's stamp and postmarked "Oct 29, $1
1904". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine. All the corners are curved, a little edge

damage to the left side and there is a cancellation in the upper left corner of the front.

Estimate: $4-$ 6

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (111 to 114)

o Minimum
Description Bid
Lot # 111 - Employee Badge with large "L" & "C" in the middle with "Centennial Exposition"
written through the letters. At top is "1805" "1905" with "2297" at the bottom and 4 stars on each
side. These letters and stars around the edge are filled with blue paint. The badge is convex. Size: 1 $20
1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with 1/3 of the blue paint missing and the pin on the back
is missing.  Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 112 - Shield Shaped Fob, looks like nickel plated brass, with "Meet Me at the Fair Portland L.

& C. C.1905" stamped into it. Size: 1 9/16" wide by 1 3/4" high. Condition: Very Good. Almost all $5
of the black in the lettering is gone and there is wear to the nickel plating.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 113 - "Souvenir Ticket" Stub for "Portland Day September 30, 1905". With large letters across

the top "Lewis & Clark Centennial Exposition" picturing each of them pulling an American flag

curtain apart to reveal the fairgrounds in the center. The ticket is numbered "60835" It has been $8
separated from the admission stub. The back is blank. Size: 4 1/16" wide by 2 5/8" high. Condition:

Fine-. It has many crease on the left side with a couple showing a white crack and a couple of

creases on the right side. ~ Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 114 - Unused Pass Ticket for "Lewis & Clark Centennial Exposition", "Portland, Oregon",

"Good at any Pass Gate", "Admit " (not filled in), "Good only on " (not filled in)

with the facsimile signature of the "Director of Exploitation." (it really says that) . The ticket is

printed in black with a light green image of a building in the background. The number "21399" is $10
printed in red. There are perforations on the left side where this ticket was removed from a book of

tickets. Size: 4" wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, there is a stain in the upper left corner.

Estimate: $ 20 - $ 30

Category: 1907 Jamestown Exposition (115 to 118)

Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores.

Picture

Description Minimum
P Bid

Lot # 115 - Brass Medal. Obverse: pictures "Pocahontas" in center with "Norfolk, VA." above with

"19" & "07" on each side. Reverse: Expo Building in center with "Jamestown Ter-Centennial"

above building and "Exposition" below. Holed at top, not original. Size: 3/4" diameter. Condition: $10

Extremely Fine with overall toning and a little wear to the background finish.

Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 116 - Aluminum "Lucky Penny Pocket Piece" containing a 1907 Indian Head penny in the

center. At bottom is "I Bring Good Luck". Reverse: "Good Luck Souvenir" around the top and

"Jamestown Exposition" ,"1607 - 1907" at the bottom. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine, $7
some wear to the lettering.

Estimate: $ 15 - § 25



Picture

Picture

Lot # 117 - Silver Colored Medal, probably the bottom section of a fob. Obverse: Pictures the

remaining part of the Church with "Jamestown Tercentennial" & "Norfolk, VA." above and "1607 -
Exposition -1907" below. Reverse: An aerial view of the fairgrounds with "1607 Jamestown $5
Exposition 1907" around the bottom and "Design Patent Pending" around the top in small letters.

Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent with some toning, but remember, with the 2 loops at top

it is probably a piece off something else. ~ Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 118 - Blue, White (with 2 yellow horizontal stripes through it) and Red ribbon with (top to

bottom) "Meet me at the", "K.P. Jamestown Exposition 1907", "Norfolk, Virginia". Size: 5 1/4" $5
wide by 1 1/8" high. Condition: Very Fine, a couple of tiny holes (probably from wearing it) and a

little soiled. ~ Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1908 Franco British Exposition (119 to 119)

L. Minimum
Description Bid
Lot # 119 - Silk Ribbon picturing the "Court of Honour (sic)" in black with "Souvenir", "Franco
British Exhibition." At top and "London", "1908" surrounding a coat of arms at the bottom. Size: 2
1/2" wide by 6 1/2" long. Condition: Very Good. There is edge damage at the top and is browned $8
behind the "Souvenir", this is as if there was a pin or something back there that was removed.

Estimate: $ 15 - $ 25

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (120 to 127)
Held in Seattle, Washington.

L. Minimum
Description Bid
Lot # 120 - Large Bronze Award Medal in the Original Box. Obverse: In the center is a seated
woman holding a plant in one hand and a plaque picturing Washington in the other. Under her foot
is a cornucopia. To the right are 2 miners, one is holding a pick and the other an axe. To the left is a
Native American in a canoe with a steam ship above and a sun rise at the horizon. Around the edge
is "Alaska - Yukon - Pacific - Exposition." And "1909 - Seattle - 1909". Reverse: Flowers all around $ 50

the edge with a plaque (not filled in) in the center with "Bronze Medal" written above. The top of
the box has "Alaska - Yukon - Pacific Exposition Seattle, U.S.A. 1909" printed on the top in gold.
Size: Medal is 3" diameter by 3/16"thick. The box is 3 1/2" square. Condition: The medal is near
Mint with toning. The box is Very Fine, all the corners of the box top, where the aprons meet, are
separated. There is a spot on the box top.  Estimate: $ 100 - $ 150

Lot # 121 - Copper Medal. Obverse: Around the edge is "Alaska Yukon Pacific Exposition". In the

center is the Exposition logo of the 3 woman holding vehicles in their hands. Below the woman is

the bust of "W. H. Seward". Reverse: Pictures "The Seal of the City of Seattle 1909" in the center. $12
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, very minor wear.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 122 - Bronze Medal. Obverse: Pictured in the center is the "Seal of the City of Seattle"

(written around the edge) with "1909" at the bottom. Reverse: In the center is the raised image of the

"U.S. Government Building". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, heavy age toning and a $8
little discoloration to the background.

Estimate: § 15 - § 25

Lot # 123 - White Medal Fob picturing the 3 woman logo in the center with Alaska-Yukon-Pacific
Exposition" and "Seattle 1909" around the edge. The name "E. L. Stocker" is etched in the back.
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, a little wear.

Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10

Lot # 124 - Celluloid Pin Back Button picturing the Seattle Harbor in black with "Get The Seattle

Spirit" written above and ""A.Y.P.E.", "We Do Things" and "1909" written around the bottom edge.

Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine. The picture and background appear to be a little dark, $10
but there is no foxing, so it maybe as made. The top is slightly flattened.

Estimate: $ 20 - § 35



Lot # 125 - China Plate with a multicolor picture of the "Oregon State Building" in the center.
Around the top edge is written in gold "Alaska Yukon Pacific Exposition". Around the bottom is
"Seattle Washington 1909" with a 3 roses pictured between the writing on each side. The plate has a
gold rim and raised decorations inside the rim. On the reverse side is stamped "Manufactured
Exclusively for the Oregon Commission." Size: 8" diameter. Condition: Excellent with ever so
slight wear to the gold rim.  Estimate: $ 25 - $ 40

$ 10

Lot # 126 - Silk Gold Ribbon for "California Day", "Sept. 9 09" with the picture of a woman
standing in a patch of roses. At top are the letters "AYP" written over each other. Size: 2 5/8" wide
by 8 3/8" high. Condition: Very Fine, only because there is a little of the ribbon missing in the lower
right corner, otherwise it is nice and clean.

Estimate: $ 10 - $ 20

$5

Lot # 127 - Plated Shovel shaped spoon with a walrus at the top with a pan below that has "Alaska"
in raised letters at the top of the pan and "AYP" etched in the center of the pan. At the bottom of the
pan are raised nuggets. Below the pan are the end of a pick and the end of a shovel. The handle is
decorated. On the back is a Walrus on Ice at the top and the back of the pan. Size: 1 1/8" wide by 4
5/16" long. Condition: Extremely Fine with a little toning.

Estimate: $ 15 - $ 25

$7

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (128 to 134)

along the Hudson River.

Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all

Picture

Description

Minimum
Bid

Lot # 128 - Brass Badge for "Reception"” at "History and Art" at the "Albany, N.Y.", "1909",
"Hudson-Fulton Celebration". This badge has 3 horizontal bars. At the bottom is a loop that may or
may not have something hanging. Size: 2 1/8" wide by 2 1/8" high. Condition: Excellent, but the pin
on the back is missing.

Estimate: $ 30 - $ 50

$ 15

Lot # 129 - Jewelry Pin, with a brass ring around a multicolor celluloid button that pictures the
Clermont billowing black smoke with "Hudson Fulton Celebration" at the top and the "Up the
Hudson 1807" below. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine because there is one spot of
tin pest on the brass at 10 o'clock. The celluloid is Excellent.

Estimate: § 25 - § 40

Lot # 130 - Celluloid Button with "Hudson-Fulton Celebration 1909." around the edge and
multicolor pictures both men. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - § 25

$8
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Lot # 131 - Broadside, "New York Central & Hudson River R. R." "Hudson - Fulton Celebration.",
"Reduced Fares to New York City also Troy and Albany". Below it lists the "Schedule of Fares",
the dates, "Program of the Celebration", the "Special Observation Train" and more. It is single
sided, printed on a thin fragile paper. Size: 6 1/16" wide by 12 1/2" high. Condition: Fine. There is
paper loss on the bottom of both sides, and at the top corners, but does not affect the writing. There
are also a couple of light stains.

Estimate: § 15 - $ 25

Lot # 132 - Brass Medal. Obverse: Busts of "Hudson & Fulton" in the center with "1609" to the left
and "1807" to the right. Below is "Celebration". Reverse: Mostly writing "New York Sep. 25 - Oct.
2 1909". Hole at top may be original. Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine with overall toning
and a couple of spots. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 133 - Bronze Medal. Obverse: Picture of "The Half Moon" in the center with "In
Commemoration of the Hudson - Fulton Celebration”, "1609 1909" around the edge. Reverse:
Picture of the Clarmont in the center with "1807 - 1909" underneath. Around the edge is "New York
Sept. 25" to Oct. 9™ and "Fulton's S.S.Clermont ". Hole at top may not be original. Size: 1 3/8"

| |diameter. Condition: Very Good, it is worn and has a dark line through the reverse.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 134 - Silver Colored Medal with loop (appears to be original) added to the top. Obverse: 3
women sitting in front of 2 columns with "Robert Fulton 1765 1815" image between them and on
the left of the column is old New York Skyline and on the right is the modern (1909) New York
Skyline. Below the woman is "First Use of Steam in Navigation on the Hudson River 1807".

| [Reverse: Center shows three shipmates working the rigging of a sail boat with "Discovery of the

Hudson River by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around the edge. Around the bottom edge is
"The American Numismatic Society", "Hudson-Fulton Celebration Comm". At the bottom is a sail
boat with "Halve" and "Maene" on either side. Size: Without loop is 1 1/4" diameter. Condition:
Very Fine, overall wear to the surface. Estimate: $ 10 - $ 15

$8

$5

$8

$5

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (135 to 145)

Picture

Description

Lot # 135 - Ticket Book, the "Stockholders Season Book" of tickets. This book is numbered
"10152" at the top with "Panama-Pacific International Exposition San Francisco 1915" inside a
fancy boarder on the cover. Inside is a photograph of a woman, Marie Pels (signature at the bottom
of the back cover) in a black hat over stamped with a "P.P.I.LE. Dept. of Admissions" stamp in blue.
The back cover is attached, and there are 7 admission tickets inside. The cover is perforated with
"PPIE". Size: 2 3/4" wide by 5" high. Condition: Very Fine, the covers are a little worn.

Estimate: § 25 - $ 40

Lot # 136 - Bronze Fob. Obverse: Winged Victory in the center holding a wreath and standing on
the bow of a boat that has "San Francisco" underneath with another ship behind to the right and
buildings to the left. Around the top edge is "Panama-Pacific International Exposition" and "1915"
at bottom. Reverse: In the center are tools in the foreground, a river with a water fall in the middle
and mountains with a setting sun in the back. Around the edge is "For Montana Exposition Fund"
with "Oro Y Plata" in a ribbon at the bottom. Size: 1 1/2" diameter (plus the fob attachment) by
3/32" thick. Condition: Excellent, light toning.  Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 137 - Bronze Advertising Watch Fob with an image of a native American in full headdress
holding a rifle with "Savage Arms Co. Utica, N.Y." above. Below is "Panama-Pacific Exposition
San Francisco 1915". Size: 1 5/8" wide by 1 5/8" high. Condition: Extremely Fine with overall
toning. Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 138 - Bronze Advertising Watch Fob that pictures the award medal. Obverse: Around the edge
is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco" with the Tower of Jewels in the center
and "MCMXV" at the bottom. Below the building is a plaque with "Medal of Award to Russell
Brader Mfg. Co. Minneapolis, Minn.". Reverse: Pictures a nude man and woman with fields below
and clouds behind them and at the bottom is "Divine Disivncta Ivnxit Homo". Size: 1 3/8" diameter.
Condition: Excellent.  Estimate: $ 25 - $ 40

Minimum
Bid

$ 15



Lot # 139 - Bronze Medal (H&K 421). Obverse: Aerial picture of the fairgrounds with "Pacific"

written below and "Atlantic" to the right. Around the edge is "Panama-Pacific International

Exposition", "San Francisco Cal 1915". Reverse: Pictures an Eagle at the top and the bust of 4 men.

The busts are: "Theodore Roosevelt", "Pres. Woodrow Wilson", "Count F. De Lesseps" and "Col. $ 10
George W. Goethals". There is a ribbon below the eagle that has "Glory to the American Nation and

her able officers accomplishing this tremendous task". At the bottom is "1880" to the left and

"1915" to the right. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine, some wear to the finish.

Estimate: § 20 - § 35

Lot # 140 - Bronze Medal (H&K 419). Obverse: The front has "Panama Pacific International
Exposition" written around the outside edge and "San Francisco.", "California" inside with "1915"
in the center. Reverse: Baroque shield with a blacksmith, sheaf of wheat, tree, house, boat, railroad $ 12
train and three mountain peaks in the shield. Below is "Equality Before the Law" and shows a
blacksmith. It is holed for wearing. The hole is probably original. Size: 1 1/2" diameter. Condition:
Very Fine, a little wear to the reverse. ~ Estimate: § 25 - § 40

Lot # 141 - Bronze Medal. Obverse: Pictured in the center is a deer with large antlers with "Hartford

Fire Insurance Company" written around the top and "Chartered 1810" below. Reverse: In the center

is an interwoven "PPIE" with "1915" just below. Around the edge at top is "We Labor to Restore" $10
with "What the Flames Destroy" around the bottom. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine,

wear and heavy toning.  Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 142 - Small Bronze Medal advertising both 1915 fairs. Obverse: Pictures a bear in the center

with "1915" below. Around the edge is "Panama Pacific Exposition" and "San Francisco". Reverse:

In the center is the Liberty Bell with "1915" below it. Around the edge is "Panama California $8
Exposition" and "San Diego". Size: 11/16" diameter. Condition: Extremely Fine with toning and a

spot at 7 o'clock on the reverse. Note: It has a rough surface that is original (not exactly sure how to

describe it). Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 143 - Round Baked Enamel Pin with "Idaho" in the center and "Panama-Pacific International
Exposition", "San Francisco 1915" around the edge. The baked enamel around the edge is green.

"Idaho" has yellow and white baked enamel behind the letters. The back has a working pin and clasp $17
and is marked "Robbins CO Attleboro" Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $ 35-$ 50

Lot # 144 - Frying Pan with "Panama-Pacific International Exposition", "1915 San Francisco"

written around the edge. The piece is made out of pressed brass. Embossed in the center of the pan

is the image a woman in robes standing on top of the globe and with boats sailing on either side of

her sailing through the Golden Gate harbor entrance. On the handle is embossed "Official Souvenir" $38
with a small bear head at the top of the handle. Size: 4 1/8" high by 2 1/4" wide. Condition:

Extremely Fine with some age toning.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 145 - Booklet "Official Miniature View Book", "Panama-Pacific International Exposition",

"Seventy New Views". Inside is "copyrighted 1915, by Panama-Pacific International Exposition

Company" with the pictures in black and white including many of the important buildings and some
interesting and different shots. On the left hand side of the cover is The Tower of Jewels and other $5
buildings. On the second page in paragraph form is "The Broad Spirit of the Exposition." The Tower

of Jewels is also pictured on the back. Size: 6" wide by 4 1/8" high. Condition: Very Good. There is

a crease in the upper right corner through half the pages, a couple of bent pages and the center

picture is not attached to the staple.  Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (146 to 146)

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 146 - Bronze Metal. Obverse: Raised image of Uncle Sam in the middle with a raised pickaxe

in his right hand and a shovel in his left. He is standing with North and South America in the

background with the shovel handle running through the Panama Canal. Around the outside is

"Panama California Exposition San Diego 1915." Reverse: Image of a ship sailing through a lock of $38
the Panama Canal with "Panama Canal Opened By S. S. Ancon", "Official Souvenir" around the top

and "Aug. 15, 1914" beneath the image. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Fine, some wear and

toning overall.  Estimate: $ 15 - § 25




Category: 1926 Sesquicentennial (147 to 154)
Held in Philadelphia to commemorate the 150™ anniversary of the Declaration on Independence.

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 147 - Bronze Medal of Award in the original box. Obverse: Pictures an eagle in the center and
Independence Hall to the left with the sun rising behind it. Reverse: "Medal of Award" in the center
and around the edge " Sesquicentennial International Exposition Philadelphia 1776-1926". Inside
the lid of the box Is a card the describes the "Significance of the Design". Size: Medal is 3" diameter $25
by 1/8" thick. Box is 3 7/8" square. Condition: Medal is Near Mint. Box is Extremely Fine with one
side starting to separate from the top.

Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 148 - Silver Colored Medal. Obverse: Pictures the Liberty Bell in the center with "1776"

above, "Philadelphia" to the left, "Sesqui-Centennial” to the right and "1926" at the bottom.

Reverse: In the center is "The Old State House" with 13 stars in the sky. Size: 1 1/4" diameter. $10
Condition: Very Fine, a little wear.

Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 149 - White Metal Medal. Obverse pictures a man in a long coat ringing the Liberty Bell with

"1776" to the left and "1926" on the right. Around the top edge is "The Sesqui-Centennial, Phila.".

Around the bottom edge is "150 Years Since I First Rung". In small letters just above "Pat. Applied $ 15
For". Reverse: Pictures William Penn sitting in a chair with a suspension bridge underneath. To the

left of the bridge is "Phila" and to the right "Camden". Around the top is "How We Grew". Size:

15/16" diameter. Condition: Very Fine with some wear. Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 150 - Brass Metal. Obverse: Raised image of the Liberty Bell in the center with "1776" on the

left and "1926" on the right. Above the Bell in small letters is "Sesqui Centennial" and below

"Philadelphia". Directly below the Bell in very small letters is "Frank" and "Phila". Reverse: $5
Pictures a large sail ship atop choppy waves. Around the top is "Treasure Island Doubloon". Size: 1"
diameter. Condition: Very Fine, wear to the writing in the center of the bell. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 151 - Embossed Shell Brass Pin, for the "26 National", "Saegerfest" in "Philadelphia”. At top

is "1776", "Sesqui", "Centennial" with the Liberty Bell in the center just below with "19" to the left

and "26" to the right. In the center of the bottom half is a lyre. Size: 1 1/4" wide by 1 7/8" high. $12
Condition: Excellent.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 152 - Booklet "Flags of America" with the American Flag in red, white and blue on the

embossed cover. Inside are 28 pages picturing all the flags that waved over the U.S. "From the time

of Columbus to the Present Day". This booklet is the "Sesqui-Centennial Edition". All the flags are

printed in color along with their date and a description. A wonderful reference booklet about the $5
flags of our nation, especially printed for the 150th anniversary. Size: 5" wide by 7 3/4" high.

Condition: Fine. The covers are soiled and there is some edge wear. There is also a thumbtack hole

through all the pages starting in the upper left corner of the cover.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 153 - Unused Color Postcard of "Connecticut State Building", "Sesqui-Centennial

International Exposition, Philadelphia, PA." The picture is of the building with 2 flags and the street

in front. Card number is "110702". Published by "John D. Cardinell" with the liberty bell and $1
"1776" and "1926" on the back. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 154 - Unused Color Postcard of "51:- Tower of Light and Statue of Progress by Night.",

| "Sesqui-Centennial International Exposition, Philadelphia, PA." The picture is of a light tower

shining a spot light over a statue. Published by "John D. Cardinell" with the liberty bell and "1776" $1
and "1926" on the back. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, slight bend to

corners.  Estimate: $5-$ 8




Category: 1931 French Colonial International Exposition (155 to 155)
Held in Paris

Minimum

Picture Description Bid

Lot # 155 - Pen Knife picturing Ankor Wat building (Cambodia Pavilion) at the "Exposition

Coloniale", "Paris 1931". The knife has 2 blades, one is a knife and the other a nail file. The picture

CJ" 't‘ is on one 51de the back is blank. There is no maker name on the blades. Size: 1 3/4" long by 5/8" $15
wide. The loop at the end adds another 5/16" to the length. Condition: Excellent.

Estimate: $ 30 - $ 45

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (156 to 183)

Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago.
Check Out the Reproduction Roll Candy lot 359

Picture Description Mll]l;imdum
Lot # 156 - Pocket Watch made by "Ingersoll", the "Progress" model. The back has a raised image
of the Science Building in the center with Fort Dearborn behind it to the left with "1833" below and
"1933" to the right. Around the top edge is written "A Century of Progress" and "Chicago" around $ 50
the bottom edge. The dial has an inset second hand. Size: 2 1/8" high by 1 7/8" diameter. Condition:
Very Fine since there are spots on the watch face. The outside case is Excellent. The watch Runs.
Estimate: $ 100 - $ 200

Lot # 157 - Oval celluloid pocket mirror with color picture of "Bird's Eye View", "A Century of

Progress - 1933". In small writing it is marked "(c) H. M. Pettit, Evanston I11." Size: 2 11/16" wide $ 10
by 2" high. Condition: Very Fine, a couple of tiny light spots and a little uneven surface.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 158 - Black glass two handled Loving Cup. Engraved on the front is "World's Fair 1934",

embossed on the back in the shape of a heart are 2 women jumping with scarves. Size: 7" tall by 6" $7
wide from handle edge to handle edge. Condition: Excellent.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 159 - Brass Letter Opener with baked black Enamel surrounding the Star of Arcturus logo
with "1933" and "Century of Progress Chicago" below. There is a simple deco design etched into $38
the handle area. Size: 7 3/4" long by 1" wide. Condition: Excellent. Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 160 - "Combination Book of Souvenir Tickets made possible by the Palmer House - Chicago

though special arrangement with a Century of Progress”, "1933", "Special Price $ 2°*". The booklet

is numbered "94203". Inside is an admission ticket and 12 tickets to amusements (7 have been used, $8
the stubs are missing. The outside folder opens to show a map of the fairgrounds with a legend.

Size: 6 1/2" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the edges and spine.

Tickets are clean with slight corner wear to a few.  Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 161 - "Set of 30 Seals - All Different Pictures - 10c" in the original plastic (I think). This is the
"Product of E. C. MacGlashan Co. Exposition Advertisers". Size: 4 1/2" wide by 3 9/16" high. $5
Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 162 - 14 Miniature Souvenir Views of the Century of Progress. These are 14 color views with
description of the picture written on the back. Included are views of: "Hall of States and The Federal

| Building", "Three Fluted Towers around dome of Federal Building", "General Exhibits Group",
"Administration Building" (3 views), "The Lincoln Group", "Hall of Science" (3 views), "Travel $3
Building", "Golden Temple of Jehol", "Court of States Building", and "Electrical Group by Night".

Published by Curt Teich & Co., Inc. Size: 2 7/8" x 2 1/4" Condition: Very Fine with some soiling

and a crease down the center of the Temple of Jehol. Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 163 - Bronze medal. Obverse: Pictures a seated woman holding a log cabin with the Chicago

Skyline above the cabin and rays emanating from behind the woman. Around the edge is "Century

of Progress". At the bottom is writing in small letters, "Greenduck Co. Chi", the medal maker. $12
Reverse: Center is aerial view of Fair grounds with "1833", "1933" above and "Chicago" below. At

top is an eagle. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine with slight surface wear, a couple of

dark spots and toning.  Estimate: $ 25 - $ 40




Lot # 164 - Copper Medal: Around the rim "Michigan - A Century of Progress Exposition". The
center features an eagle, two deer, and "1933, E Pluribus Unum", "Circumspice" and on the shield
"TUEBOR". On the back "Come to Michigan to Play", "the Nation's Playground" and shows a map
of the features of Lake Michigan, Lake Huron and the Upper and Lower Peninsula. Size: 1 1/4"
diameter. Condition: Extremely Fine, a few tiny dark spots and a little wear to the surface.
Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 165 - Bronze Medal for "Jewish Day" with the Star of David and Hebrew numbers (that
translate to "1933") along with the Star of Arcturus logo, "1933", "Chicago" and "Century of
Progress" at the bottom. The reverse pictures Moses with a long beard coming down Mt. Sinai
holding the 2 tablets of the 10 Commandments with "The Romance of a People" written on the side
and Hebrew letters (that translate to "Moses went down to the people") at the bottom. Size: 1 1/4"
diameter. Condition: Extremely Fine with overall toning and a few very light scratches.

Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 166 - Bronze medal with embossed portrait of "Martin Luther" in center, with "450th
anniversary of birth November 10, 1933" around the edge. Reverse: At top "A Century of Progress
1833 1933" and church tower, beneath "From Century to Century the Lutheran Church proclaims
her unchanging faith that Jesus Christ died for all". "Chicago" is at the bottom. (H&K 472) Size: 1
3/8" diameter. Condition: Extremely Fine, slight wear and a couple of spots. Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 167 - Brass medal. Obverse: embossed Star of Arcturus logo, date 1933 above and "A Century
of Progress Chicago" below. Reverse: embossed good luck symbols including horseshoe, elephant,
swastika and four leaf clover in center and "Good Luck" at top, "1833" to the left, "1933" to the
right and "World's Fair" at bottom. Size: 1.25" diameter. Condition: Excellent with toning and very
light wear. Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 168 - Bronze Medal. Obverse: "Souvenir Days of Forty-Nine", "1933", "A Century of
Progress" along with 2 small stars. Reverse: "5", "Mex" written on it. (unlisted in Rossen). Size:
3/4" diameter. Condition: Extremely Fine, some light surface scratches.

Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 169 - Token or medal with a hole in the middle. Obverse: Written around the hole "Good for
5c¢ in Trade 5c¢ on Fair 5¢ grounds". Reverse: Written around the hole "Century of Progress",
"1933". Size: 7/8" diameter. Condition: Very Fine, wear to the background.

Estimate: § 15 - $ 25

Lot # 170 - Elongated cent with picture of the "American Indian Villages" including tee pees, totem
poles, Southwestern building and more. Under the picture is "Chicago World's Fair.". The reverse
has a nice clear image of a 1914 Lincoln Cent. Size: 1 3/8" wide by 3/4" high. Condition: Excellent
with light age toning.  Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 171 - Elongated 1928-D Cent, picturing "President Roosevelt" in the center with "World's
Fair" at the top "19" to the left and "33" to the right. There are a pair of American shields, one on
each side of Roosevelt. The image of Lincoln on the reverse is hard to see, although the date and
mint mark are clear under 10 power magnification (1928 D). Size: 1 3/8" wide by 13/16" high.
Condition: Excellent with overall toning.  Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 172 - Elongated Cent picturing the "World's Largest Fountain", "World's Fair Chicago 1934".
The back is mostly blank with only part of "liberty" visible and the date "25". Size: 1 7/16" wide by
3/4" high. Condition: Extremely Fine with a tin Pest inside the lettering. Estimate: $ 10 - § 15

Lot # 173 - Copper colored metal plaque/license plate ornament (?) in the shape of a star with eagle
at top. The center is round with "I Will 1933" in the center and "Chicago World's Fair" around the
outer edge. The back is flat. Size: 4 1/4" wide by 4" high. Condition: Good, the ends of the stars on
the right are broken off. ~ Estimate: $ 8 - § 15

Lot # 174 - Crumb Tray Set with a crumb tray and pusher. Both pieces are silver colored pot metal.
The crumb pan has embossed images from left to right, top to bottom: "Soldier's Field looking West
to Michigan Avenue", "Planetarium Theatre of Heaven", "Shedd Aquarium", "Travel and Transport
Building", "Hall of Science and Field Museum" with "Century of Progress 1933" at the bottom. The
pusher pictures "Fort Dearborn" with "Century of Progress 1933" at the bottom. On reverse side of
both pieces is "Made in Japan", "Shure Co. Importers Chicago". Size: Large pan is 6" wide by 5
1/2" high. The smaller pusher is 6" wide by 1 3/4" high. Condition: The Small Pusher is Extremely
Fine. The large tray is overall Fine with the lower left corner broken off. Estimate: $ 6 -$ 10
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A CIMTURY OF PROSELLS

Lot # 175 - Envelope, "1933 American Legion National Convention", "In Connection With A
Century of Progress International Exposition". The dates of the convention are listed along with a
picture of the American Flag. The envelope has been mailed and has a 1 cent and a half cent stamp.
The postmark is Chicago without any date. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine.
The brown of the glue is lightly seen on the right side of the front and pronounced on the back. The
envelope is sealed, but there is a 1/2" tear in the flap.  Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 176 - First Day Cover picturing the "Exact Replica of Fort Dearborn" with "1833", "1933" and
the 1933 Star of Arcturus logo above. The cover has a block of 4 official US Postage 3 cent stamps
that picture the "Federal Building" The post mark is "Century of Progress", "World's Fair" with the
fairs dates and "Chicago". The postmark is "May 25, 4 PM, 1933", "47 Chicago". There is a "Via
Airmail" sticker in the center of the cover, even though it was being mailed to Chicago. On the back
is "The Covered Wagon", "Conshohocken, Pa." Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition:
Extremely Fine, a little darkening on the left side.  Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 177 - White Poker Chip with blue printing of the Star of Arcturus logo with "1934" above and
"A Century of Progress Chicago" below. It is the same on both sides. Appears to be pressed
cardboard. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, some light spots on one side.

Estimate: $3-$ 5

Lot # 178 - Soft cover book entitled "The Chinese Lama Temple Potala of Jehol", with "A Century
of Progress International Exposition Chicago" in smaller letters on the bottom. There are 64 pages
about an exhibition of Historical and Ethnographic Collections made by Dr. Gosta Montell and
donated by Vincent Bendix. Size: 6 1/4 inches wide by 9 1/4 inches high. Condition: Excellent with
a little toning of the pages.

Estimate: § 15 - § 25

Lot # 179 - Folder, "The House you Visited at A Century of Progress 1934" from the "Lumber
Industries All-Wood House, Budget planned in the tempo of 1934" (that must mean cheap cause it
was the depression). Inside are a list of all the different wood materials that are used in each room,
closet, window, etc. The back has a picture of the floor plan. The last panel is a coupon that you
return to get more information, some of the information is free and some you have to pay for. Size:
Closed: 4 1/8" wide by 6 1/16" high. Opens to 11 5/8" wide. Condition: Fine. There is a vertical fold
that appears as a crack at the bottom of the front and a 1/4" round brown stain inside.

Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 180 - Folder, "See the Marvelous Lighting Effects of the World's Fair By Night" folder given
out by the "New Gray Line Tour, 1934 World's Fair, Chinatown and Chicago, by Night Tour".
Inside lists starting locations and times as well as a picture of the Chicago Skyline at Night and a
"Chinatown's City Hall". Size: Closed: 4 1/16" wide by 9" high. Open: 8 1/16" wide by 9" high.
Condition: Extremely Fine, a tiny edge dent.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 181 - Flyer, "Win a Free Vacation Trip, visit Illinois Central Exhibit, Travel and Transport
Building, Chicago World's Fair", "Guess the mileage of the little Trains". The back has information
about the contest rules and the ten trips that are being rewarded. Size: 3 1/4" wide by 8" high.
Condition: Very Fine, a horizontal fold in the center and small crease at the bottom.

Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 182 - Unused Postcard Folder, "Official View Book", "A Century of Progress Exposition -
Chicago 1933", "Published by The Reuben H. Donnelley Corporation Chicago, Illinois". Inside is a
booklet of 16 pages, 14 that are color drawings of the buildings at the fair. Size: 6 1/8" wide by 4
1/4" high. Condition: Extremely Fine. Slight dent to the top 2 corners and the cover is a little soiled.
Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 183 - Unused Postcard Folder, "Souvenir of A Century of Progress Chicago's 1933 World's
Fair" with "American Colortype Chicago - New York" in tiny letters in the lower right corner. Open
it up and an accordion of 9 double sided multicolor pictures of the fair unfold. Numbered "Series 4-
X45". Size: 6 1/4" wide by 4 1/8" high. Condition: Good. The bottom of the cover is worn out.
Inside between the pictures the folds are torn. The cover is also soiled.  Estimate: $2-$ 3
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Picture

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (184 to 187)
Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland.

Description

Lot # 184 - "Passport" to the "Admiralty Club", "Great Lakes Exposition at Cleveland", "June 27 to
October 4 1936" along with the anchor logo of the club in the center. This passport was issued to
"Earl L. Brokenshire" and contains 8 pages. Inside is a description of Earl, a check mark to include
his wife, an Admiralty Club red sticker and "Charter Member" with the number "112". The cover is
printed in blue on a silver background. Size: 3 7/16" wide by 6" high. Condition: Very Fine. Some
age toning of pages and folds at some page corners. The back has spotting from where it was
removed from a scrapbook. Estimate: $ 20 - § 30

Lot # 185 - Ticket Booklet printed in full color and shows a scene from "Cleveland's Centennial
Great Lakes Exhibition", "June 27 to October 4" in "1936" picturing an entranceway lined with
eagles atop pedestals. Inside are 4 similar pages. 4 entrance stubs are missing. The tickets are
numbered "A 181969". On the back is a map of the 5 Great Lakes with their names written in each
lake and "Great Lakes Exposition" written above. Size: 6 1/4" wide by 2 1/4" high. Condition:
Extremely Fine, 4 stubs are missing, 3 are cut out and one was torn out.  Estimate: § 25 - § 35

Lot # 186 - Elongated Cent, "Great Lakes Exposition" and "Cleveland 1936" written above and

| \below the picture of the "Subway". The back is blank. Size: 1 7/16" wide by 3/4" high. Condition:

Extremely Fine, 2 letters in Subway are not fully formed.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 187 - Brass Medal. Obverse: pictures the oval globe with compass logo in the center with
"Great Lakes Exposition", "1936", "June 27", "to Oct. 4." above. Below is "Cleveland." Reverse:
pictures a horse shoe, four leaf clover and wishbone with "Keep me for Good Luck" around the top.
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent with slight surface wear. Estimate: $ 8 - § 12

Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (188 to 192)
Held in Dallas

Description

Lot # 188 - Tiny Single Sided Bronze Medal with a 5 pointed star in the center with some type of
fan below (the 6 flags over Texas ?). Around the edge is "Texas Centennial Exposition" with
"1836", "Dallas", "1936" at the bottom. Size: 7/16" diameter. Condition: Excellent with toning.
Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 189 - "Pre-Exposition Period" Admission Ticket "No. 2544" "Admit --- to Exposition
Grounds of Greater Texas and Pan American Exposition Employee of ". This is a workers
pass to enter the fairgrounds before the fair opened. "Not Good After June 11, 1937". The ticket has
a facsimile signature of the "Director General". Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 190 - Cache First Day Cover with the Official US Postage Stamp for the "First Day of Issue,

| | Texas Centennial Stamp". The cache pictures the "Federal Building" with "Texas Centennial

Exposition" below. The postmark is "Gonzales Texas Mar 2 9-AM 1936". Size: 6 1/2" wide by 3
5/8" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 191 - Unused Color Postcard of the "Chrysler Building." at the "Texas Centennial Exposition,
Dallas". At top is the number "C-31" and on the side is "6A-H1220". On the back is "Dallas Post
Card Co., Dallas, Texas" and "C. T. Art-Colortone" "Made only by Curt Teich & Co., Inc.,
Chicago". Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 192 - Unused Color Postcard of "The Covered Wagon Scene from the Cavalcade of Texas", at
the "Texas Centennial Exposition, Dallas" (as marked on the back). The card is numbered "6A-
H1247" on the back. Also on the back is "John Sirigo, official Photographer, Texas Centennial
Exposition, Dallas" and "C. T. Colortone". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine,
slight corner wear and 2 tiny spots of edge wear. Estimate: $5-$ 8

Minimum
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Picture

Category: 1938 Glassow Exhibition (193 to 194)

Description

Lot # 193 - Black and White Photograph Postcard of the "Dominions and Colonial Avenues, Empire
Exhibition, Scotland, 1938." The card is numbered "A.6629." The back is marked "Valentine &
Sons Ltd. Dundee and London." and "Official" with the Lion logo at the bottom center. Size: 5 3/8"
wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine and unused. Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 194 - Black and White Photograph Postcard of the "North Cascade and Tower, Empire
Exhibition, Scotland, 1938." The card is numbered "X66" The back is marked "Valentine & Sons
Ltd. Dundee and London." and "Official" with the Lion logo at the bottom center. Size: 5 7/16"
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine. There is a message written on the back, but no
address and was not mailed.

Estimate: $ 6 - $ 8

Category: 1939-1940 New York World's Fair (195 to 258)

Minimum
Bid

$3

$3

With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's

Picture

achievements up to the current time.
Description

Lot # 195 - Tram with engine, driver and 1 car made by Arcade Toy Co. The engine has 2
decals both picturing the greyhound jumping over the Trylon and Perisphere with "Greyhound"
written above. Next to the decal is "New York World's Fair". On the back of the engine is a decal
"An Arcade Toy". There is one car with an orange and blue canopy. The seats are orange and the
outside is blue with silver sides. This toy is a replica of the tram that took people around the fair
grounds. Size: 7 1/2" long by 1 3/4" wide by 2 3/16" tall. Condition: Very Fine. The decals on the
side of the engine are missing a little at the top. The engine has some paint loss where the orange
meets the blue on the top. 7 tires are browned and one tire is white. (This toy was originally sold
with 1 or 3 cars).  Estimate: $ 150 - $ 250

Lot # 196 - Set of 3 "Jig-Saw Picture Puzzles on Plywood in the Original Box. The box top pictures
the Trylon and Perisphere and is also marked "Souvenir New York World's Fair 1939".
"Manufactured by Joseph K. Straus Brooklyn, N.Y." the top is also marked "No. W. F. 16". Inside
are 3 puzzles: one is the "Trylon and Perisphere"..." At Night" "WF5", "A View of Constitution Mall
WF15", and "Textile Building New York World's Fair" and "WF-14". Size: The box is 10 7/8" wide
by 5 3/4" high by 3/4" tall. Each puzzle is 5 1/4" by 3 5/16". Condition: Puzzles are Near Mint. The
box is only Fine due to soiling and tears along the apron edges (no part of the apron is missing).
Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 197 - "Junior World's Fair Police" Badge with the Trylon and Perisphere in the center and an
eagle at the top. The badge is gold colored with blue stars around the edge, blue lines on the eagle's
wings and blue behind the T&P. The words 'World's Fair" and "Police" are written in orange. In
small letters at the bottom is "© N.Y.W.F." and Patent info. Size: 1 5/8" wide by 1 5/8" high.
Condition: Very Fine, there is some wear in the center.

Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 198 - Small Lenox Vase or Toothpick Holder in salmon color china with embossed white
Trylon and Perisphere on one side and eagle on the other side. The bottom is marked "Officially
Approved N.Y.W.F. Inc. Lic.", "1789", "1939", "Lenox made in U.S.A. Designed in Honor of New
York World's Fair Ovington's New York" Size: 2 1/2" diameter by 2 3/4" tall. Condition: Excellent.
Estimate: $ 100 - § 150

Lot # 199 - Cup And Saucer in orange with a blue Trylon and Perisphere with "New York World's
Fair" written around the Perisphere. On the bottom is marked with a license number and "Japan".
Size: Saucer is 5 3/4" diameter. Cup is 4 3/8" wide from edge to end of handle by 2 1/4" high.
Condition: Excellent.

Estimate: § 25 - $ 40

Minimum
Bid

$75

$ 25

$ 25

$ 40



Lot # 200 - Perfume Bottle in the shape of the Perisphere on an orange Bakelite stand with a white
plastic Trylon next to it. This Rubenstein perfume has a paper label the goes up the bottom sides of
the Perisphere. One rising side has "Trylon" on it the other has "Perfume" on it. Around the base of
the Perisphere the paper label reads "New York World's Fair" and "two drams". There is no perfume
although you can still smell the perfume. The Perisphere is silver. The bottom of the base has a
raised round area in the center that keeps the base from sitting flat. (I am not sure why it is there,
maybe the user was supposed to remove it as part of the method to open it. Either way it is definitely
original.) Size: 1 3/4" wide by 1 3/4" deep by 3 1/8" tall. Condition: Extremely Fine. Very minor
damage to the paper label and the Perisphere leans toward the Trylon (you may be able to push it
back, but I not going to do it) and the Trylon is a little bent at the top.  Estimate: $ 40 - $ 60

Lot # 201 - Music Box Powder Box with Celluloid top picturing the Trylon and Perisphere with
"New York World's Fair 1939 / 40" written above. The box is a silver color. The song that the music
box plays is "Easter Parade". Size: 5 7/8" diameter by 3 1/2" tall. Condition: Overall Very Good
because 2 of the legs are missing and have been replace with push pins. The Celluloid on top is
Excellent, but there are lots of spots on the silver finish. The music plays well and sounds fine.
Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 202 - Brass Disk with raised writing and images. Around the edge is "United Hatters, Cap &
Millinery Workers International Union" for the "3rd Biennial Convention at New York World's Fair
May 20, 1939" (written in the center) with 2 Trylon and Perispheres on the side of the writing in the
center. Above the writing is the Union's logo. There is an original hole at the top for hanging. Rare.
Size: 4 1/4" diameter. Condition: Excellent.  Estimate: $ 100 - $ 200

Lot # 203 - "Plan of Districts", "Showing Locations of Treasury and Operating Field Offices", "New

" | 'York World's Fair 1939". This is a map of the fairgrounds showing the layout of the grounds and

buildings with the Truck entrances clearly marked. In the lower left corner is "Private Property of
the New York World's Fair 1939 Incorporated. This Map is Not to be Published or Reproduced in

© any Manner.", "Prepared by Treasury Division Methods and Planning Dept.", "February 15, 1939".

ol [Size: 17" wide by 9 1/4" high. Condition: Extremely Fine, a few light creases.
Estimate: $ 50 - $ 100

Lot # 204 - Pop Up Post Card, lift up the card and the Trylon and Perisphere pop up in front of the
fairgrounds going back to the Court of Peace and the International Buildings. The official US
Postage Stamp is attached and cancelled, but the card has no address and was never mailed. The
cover pictures an aerial view of the Fairgrounds. Size: 6 1/2" by 3 3/4". When open, the T&P stands
4 9/16" tall. Condition: Extremely Fine, a little edge wear.

Estimate: § 25 - § 35

Lot # 205 - Book, "New York World's Fair Licensed Merchandise" from the "Merchandising
Department", "New York World's Fair 1939 Inc.", "Advance Edition". This paperback book
contains the list of Firms Officially Licensed as of October 25, 1938. The first half has the licensees
organized by the type of souvenirs, for example: "Foods", "Household Appointments", "Maps",
"Toiletries" and so many more. The second half of the book are full page advertisements from some
of the companies showing some of their souvenirs, some have prices, all have contact information.
This is a fabulous reference book of souvenirs along with company information, something you
don't get when you just buy the souvenir. I have never seen this book before and I consider it quite
rare. 95 pages. Size: 7 3/4" wide by 10 3/8" high. Condition: Excellent but there is a little damage at
the top of the spine.  Estimate: $ 100 - $ 200

Lot # 206 - Children's Book - "Trix the Runaway Monkey", part of "The World of Tomorrow
Series". "Copyright, 1939, by New York World's Fair 1939, Inc." The subtitle is "A social studies
story book about shelter". This is a story of a monkey who runs away and ends up at the Fair. The
book is filled with color pictures. Read this book to your child and start them early on the road to
collecting World's Fair. Size: 6 1/8" wide by 8 1/4" high. Condition: Very Fine, a little wear to the
edge of the cover and a little light soiling of the cover.

Estimate: $ 50 - $ 100
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Lot # 207 - Badge for the "Order of Rainbow Girls". The top bar has an insert "New Jersey" and on
the blue ribbon in gold writing is "World's Fair July 17" 1939". Rare. Size: 1 7/8" wide by 4 3/8"
high. Condition: Fine. The ribbon is mostly separated from the top bar, only held on by a dozen
strands or so. The button at the bottom is Excellent.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 208 - Brass Medal. Obverse: Pictures the top of the Statue of Liberty in an oval with "New
York World's Fair" above and "1939" next to the torch. Below is "Welcome to the American Legion
convention 1937". Reverse: Pictures the Trylon and Perisphere with "Hi Buddy see you in 1939".
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with some surface wear and a few small dark spots.
Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 209 - Baseball cap "New York World's Fair", "1939" with picture on the front of the cap of
the Trylon and Perisphere sitting on the top of an outline of the top of globe. Brim is orange felt.
Top of cap is blue and orange. Size: child size cap - inside is approximately 6 3/4" diameter.
Condition: Fine the cap is soiled overall and some wear on the inside. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 210 - Belt Buckle with a raised image of the Trylon and Perisphere with "New York World's
Fair 1939" written above. There is a decoration around the edge of the buckle. Size: 1 9/16" wide by
1 1/2" high. Condition: Very Fine, some wear to the finish, mostly on the Perisphere.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 211 - SyrocoWood box with Trylon & Perisphere in a circle on the top with "New York
World's Fair", "1939" written above and "Theme Center" below. There is no label on the bottom of
the base. Size: 3 3/4" by 3 3/4" by 1 1/8" tall. Condition: Very Fine, there is wear to the finish,
mostly on the edges of the top and the edges of the base.  Estimate: $ 8 - § 15

Lot # 212 - Blue glass swizzle stick from "Turf Trylon Café", "New York, Long Island, Brooklyn,
World's Fair" Images of race horses on the left and the Trylon and Perisphere logo on the right with
"New York World's Fair" above and copyright below. Size: 5 7/8" by 5/16" square at one end.
Condition: Extremely Fine, a little very light wear.  Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 213 - Small Baked Enamel Charm of the Official Flag of the fair. In the center is the Trylon
and Perisphere with blue on both sides. On the back in raised letters is "Official 1939", "New York
World's Fair". Loop for hanging is original. Size of the charm: 1/2" wide by 3/8" high. Condition:
Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 214 - Blue and orange, plastic, one-piece salt and pepper shaker in the shape of the Trylon and
Perisphere. The base is orange with the words, "New York World's Fair" in gold letters. The T&P
are blue. Size: 3 3/4" tall by 2 15/16" long by 1 7/8" deep. Condition: Excellent.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 215 - 1940 "Season Ticket" number "5726 S" in the original black holder. The ID card
pictures "H B Bushman" and there are 20 tickets left, most of the tickets were used. Size: Open
folder is 9 1/4" wide by 2 7/8" high. Condition: Extremely Fine, slight corner wear to the holder and
age toning to the ID card.

Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 216 - Ticket Stub for "Radio Day", "October 13th". At the top of the ticket is "The World's
Fair of 1940 in New York", "Special Bargain Combination Ticket", price 50 cents. The maximum
value is $ 1.50. The ticket is number "74747" On the back is a list of 16 exhibits that you can enter
for no more than 20 cents. Size: 3 1/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent, but it is just the
stub, the entrance ticket has been removed. Estimate: $ 15 - $ 25

Lot # 217 - Entrance ticket, Orange color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for "June
4™ The ticket is numbered "256002" and stamped 'Sample". On the back is the Trylon and
Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2" wide by 1 1/8 high. Condition: Would be Excellent
except there is glue residue on the back.

Estimate: $ 8 - § 12
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Lot # 218 - Entrance ticket, Beige color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for "Aug.
18th". The ticket is numbered "320006" and stamped "Sample". On the back is the Trylon and
Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2" wide by 1 1/8 high. Condition: Would be Excellent
except there is glue residue on the back. ~ Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 219 - "Specimen" Ticket Booklet includes "General Admission" and "Winter Wonderland or
Gardens on Parade", "Good only June 5 American Association of Industrial Physicians and
Surgeons Day". The booklet includes 10 coupons worth 5 cents each toward the admission to other
attractions. The coupons have the same number as the tickets on the cover. There is also a back
cover to the booklet. Holes have been punched through the ticket numbers. The number is "L
234541". The ticket cover is over-stamped "Specimen". Size: 6" wide by 2 1/4" high.

Condition: Near Mint.  Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 220 - Blotter, "All's Fair on Lee Tires" with the Trylon and Perisphere on the left in the
foreground. In front and running toward the back is a road with 2 cars on it and in the background,
in the upper right corner, is the Tower of the Sun. They are implying that you should drive from one
fair to the other on their tires. Colors are blue, yellow, brown and red with a white border. Size: 6
1/4" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some corner wear, worst is upper right.

Estimate: $ 25 - § 40

Lot # 221 - Flip booklet advertising "Bromo-Seltzer". Booklet is double sided. When flipped one
way it is "A Reel Story of Real Relief". The other side is a Hawaiian hula dancer. After trudging
through the New York World's Fair his head ached something terrible!. Also has testimonials from
Don Budge "a leading tennis player in the world" and Gene Sarazen , a golf champion. Size: 1 7/8"
wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine, the covers are soiled, but the inside is nice and clean.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 222 - Folded paper Souvenir. The outer piece is a thin green cardboard (or thick paper) with

J [the Trylon and Perisphere and "New York World's Fair 1940" printed on the outside with small

copyright. Open it up and there are 6 pieces of paper folded and tucked inside each other piece. I
don't know if something came inside the last piece of paper or if the point was to give it to someone
as a gift and have it be empty or maybe a dollar bill was to be hidden inside. The back is marked

| |"From: C. Peters, New York World's Fair" with "No 10471". Uncommon. Size: 5 1/2" wide by 3

3/4" high. Condition: Very Fine, the outer paper has some creases and wear to the edges.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 223 - Small Drum Charm Pin with attached drum sticks. One face of the drum is a brass disk
with the Trylon and Perisphere in the center with "New York World's Fair" written around the edge,
all surrounded by blue paint. Size: The drum is 3/4" diameter by 11/16" tall. Condition: The pin is
missing, otherwise Extremely Fine, a little ware to the T&P disk. The drum and sticks are Excellent
with a little toning of the metal.  Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 224 - Pin Back Plastic charm for "The Equitable Life" company. This figural charm was given
out at the fair. Size: 7/8" wide by 1" high. Condition: Excellent. The pin is a straight pin and I am
not sure that it is original.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 225 - Lithographed pin from "Gas Wonderland New York World's Fair". It pictures a red and
white flame on a blue background. Size: 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine, tiny spot on
edge and a couple of tiny chips in the surface.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 226 - View-Master Reel of the fair in the original paper holder. The reel is marked "88 New
York World's Fair I". The reel has 7 color stereo pictures including "Speed", "Avenue of Flags",
"Polish Tower", "Freedom of the Press" with the Trylon and Perisphere next to it and more. Will
play in any View-Master player. Size: Reel is 3 1/2" diameter each. Condition: Very Fine, a little
soiling on the edge of disk and soiling and light wear to the cover.

Estimate: $ 10 - § 15
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Lot # 227 - "Movie Shots" Order Form in the original envelope. The card states "Your Picture has
just been taken", "See how you look IN ACTION! Send for the most unusual and natural picture
ever taken of yourself." The card is numbered "9100 P1" and includes the stub you retain for your
records when you send in the card for your picture. There is even a place for you to hook in your
quarter. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent with some toning of the paper.

! Estimate: $ 10 - § 15

Lot # 228 - 3 page typed document "Directory Physics Exhibits" on World's Fair stationery with the
Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's Fair of 1940 in New York", "For
Peace and Freedom". This document was "Prepared by the EDUCATIONAL GUIDANCE
SERVICE of the Department of Public Education", "Science and Education Building". It lists the
pavilions with a brief description of their exhibits. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition:
Excellent. Estimate: $6-$ 10

Lot # 229 - 3 page typed document "Directory of Applied Arts Exhibits" on World's Fair stationery
with the Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's Fair of 1940 in New
York", "For Peace and Freedom". This document was "Prepared by the EDUCATIONAL
GUIDANCE SERVICE of the Department of Public Education", "Science and Education Building".
It lists the pavilions with a brief description of their exhibits. Size: 8 1/2" wide by 11" high.
Condition: Excellent. Estimate: $6 - $ 10

Lot # 230 - Typed Page, "World's Fair Buildings", "Feeders". The page contains 4 columns "No.",
"Name", "Primaries" & "Secondaries" (sic). The name column is filled with many of the fair's
building names. The Primaries column has numbers in them. The "Government" is at the bottom.
Typed on tissue paper. I am not exactly sure what this page was about, but it must have been an
important list at the time. Size: 8 3/8" wide by 11" high. Condition: Fine. Corner damage, light
water stain, wrinkles and rust stain from a paper clip. Estimate: $6 - $ 10

Lot # 231 - Flyer advertising "An Unforgettable Spectacle... Consolidated Edison's City of Light on
the Plaza of Light at the New York World's Fair". The text, which is only on the back, continues to
describe the exhibit and that it is "less than a minute's walk from the Trylon and Perisphere". The
front pictures the New York Skyline, probably from the exhibit. Size: 5 7/8" wide by 3 5/16" high.
Condition: Excellent. ~ Estimate: $ 10-$ 15

Lot # 232 - "National Highway Transportation Digest", "World's Fair Edition 10 cents", "Maritime,
Transport and Communications Buildings" with the Trylon and Perisphere on the cover with "1940"
on the Trylon and the Perisphere has a map of the US in the center with 2 trucks and around it
"Service Safety and Goodwill", "From Coast to Coast". There are 2 arches extending from the
Trylon both with trucks on them, each with a letter on the side spelling out "HIGHWAY™",
"EXHIBIT". Inside are 86 pages with everything you want to know about trucking (Ford V-8
Tractor Truck), the trucking industry (Large fleets owned by private shippers). Again there is just
loads of useful information in this booklet. Size: 7 3/4" high by 5 7/8" wide. Condition: Excellent.
Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 233 - "Guide to the French Pavilion and to the France - Overseas Pavilion". This booklet
contains 40 pages of information and black and white photographs. There are several floor plans of
the 2 pavilions. There are 17 full page photographs. Originally the booklet cost 5 cents. Size: 5 1/4"
wide by 7 1/2" high. Condition: Very Fine. There is wear and creases in the cover, but the inside is
nice and clean. Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 234 - Booklet, "The Argentine Republic", marked on the back cover "Argentine National
Committee, New York World's Fair, and Golden Gate International Exhibitions, 1939". This 48
page booklet tells all about Argentina including the "Public Buildings", military, "Iguazu Falls",
crops, ports and so much more. Size: 8" wide by 8 7/8" high. Condition: Very Fine. Pages seem to
be darkened and it is folded down the center (The same was true for the other one of these I had, so
maybe it was distributed that way).

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 235 - GM "Futurama" booklet that includes pictures of the Futurama's dioramas along with
the text of the audio that you hear on the ride. The dioramas were designed to show what the future
will be like in 1960. This 24 page General Motors booklet is printed in black and white. Size: 8
3/16" wide by 7" high. Condition: Excellent, slight wear to spine.

Estimate: $ 10 - $ 20
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Lot # 236 - Folder, "Your Guide to General Motors Highway and Horizons Exhibit", "New York
World's Fair 1939" printed in black and white. Inside is a drawing of the whole building and
grounds describing it as "A Fair Within A Fair" and identifying 16 different things to see. Size: 4
5/8" wide by 8 1/2" high. Condition: Fine. There is a crease that is cracked in the lower right corner
and most of folder's cover is darkened.

Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 237 - Folder from the "Town of Tomorrow" at the "New York World's Fair 1939" featuring
the "Demonstration Home No. 21", "The Motor Home". This short 4 page folder contains
information about the design of the house, as well as the sponsors and their products that are on
display in the model home. Front page has an illustration of the house and the blueprints of the floor
plan. Printed in blue and green on a white paper. Size: 7 1/8" x 10 1/4" Condition: Very Fine. There
is a 1/2 tear at the bottom (both pages) and a few light stains at the top (both pages).

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 238 - Folder from the "Town of Tomorrow" at the "New York World's Fair 1939" featuring
the "The Electric Home No. 18", "Sponsored by General Electric Company". This short 4 page
folder contains information about the design of the house, as well as the sponsors and their products
that are on display in the model home. Front page has an illustration of the house and the blueprints
of the floor plan. Printed in blue and green on a white paper. Size: 7 3/16" x 10 1/4" Condition:
Excellent with a couple of tiny light spots at the bottom.  Estimate: § 8 - § 12

Lot # 239 - Folder, "Chile a Friendly Country". The folder tells how their pavilion "should
commemorate the goodwill and wholehearted cooperation" between the US and Chile. The folder
opens to 4 panels that tell about all the great things about Chile and what you can do when you visit.
The back has a map showing the location of the Chile Pavilion. Size: 3 13/16" wide by 9" high.
Opens to 15 3/8" wide. Condition: Very Fine, a little corner damage.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 240 - Fold-out brochure "Things to See at Highways and Horizons". It includes a brief
description of the General Motors exhibit. In the center is a map of the 1940 Fair grounds with the
buildings in 3D. Size: Closed: 5" wide by 7 13/16" high. Open: 10" wide by 14 1/4" high.
Condition: Fine, a horizontal crease in the center an a 3/8" tear on the right side.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 241 - Folder, "Metropolitan New York 1939", "4 Minute Crossing" map of bridges and
tunnels into Manhattan. Fully open is a road map of metropolitan New York that shows the location
of the fair. It also shows how to get from the Lincoln Tunnel and the Washington Bridge to the
fairgrounds. Published by the Port of New York Authority. Size: Closed: 4" wide by 9" high. Open:
12" wide by 18" high. Condition: Very Good. There is damage in the lower right corner of the front
that goes through all the pages.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 242 - Folder "See the Hit Show at the Fair" with performers standing on an old locomotive on
the cover. Inside it opens to 6 panels with "'Railroads on Parade', the Greatest Show at the Greatest
Fair". Open it once and it shows published reviews of the live stage show. Open it again, to the full
6 panels, and it shows pictures from the performance. On the back is a map of the fairgrounds with
the outlines of each building and a red line from the gate to the Railroads on Parade show. This is
different from the RR on Parade folders I have sold in the past. Size: Closed: 3 3/16" wide by 6 1/4"
high. Fully Open: 9 3/8" wide by 11 1/2" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - § 20

Lot # 243 - Pocket-size, 5 panel fold-out advertisement for the Greyhound bus tours of the Fair;
includes descriptions of 5 tours with prices. When fuuly open, the back is a map of the Fair and bus
stops. This is printed in Blue with some orange. Size: Closed: 2 1/2" wide by 4 1/2" high. Open: 12
3/16" wide by 9" high. Condition: Very Fine. A 1/2" tear on the seam, a small rough spot on the
back and overall toning of the paper.

Estimate: $ 6 - $ 10
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Lot # 244 - Unused Postcard folder "New York World's Fair" with a vignette of "Inside the
Perisphere" and a small "© N.Y.W.F." on the cover. The back pictures the Trylon and Perisphere,
the Glass Building and a laser light. Inside it opens to show 18 color pictures of the fair buildings.
The number on the inside is "F-4". Size: 6 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Extremely Fine,
slight corner wear.  Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 245 - Unused Postcard with color image of "Entrance to the British Pavilion" with the
portraits of the King and Queen above. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and
Perisphere with "Greetings from New York World's Fair" at the top. The back is marked "Officially
Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." The card has no number.
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent, but a small number was written in ink where
the stamp goes.  Estimate: $6-$ 10

Lot # 246 - Unused Postcard with Multicolor image of "115:- U. S. Steel Building." picturing their
domed building at the fair. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere
with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the
card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high.
Condition: Excellent.  Estimate: $4-$ 6

Lot # 247 - Unused Postcard with Multicolor image of "118:-The Dupont Chemistry Building."
picturing the pavilion. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with
"New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition:
Excellent. Estimate: $4-$6

Lot # 248 - Unused Postcard with Multicolor image of "119:-The Food No. 2 Building." Around the
edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the
top. The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc,
Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. ~ Estimate: $4-$ 6

Lot # 249 - Unused Postcard with Multicolor image of "141:- Chrysler Motors Building." picturing
their orange building with the 2 towers and an American Flag flying from the top of one tower.
Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair
1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art
Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 9/16" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 4 - $ 6

Lot # 250 - Unused Postcard with Multicolor image of "126:-Aviation Building." picturing the
pavilion with a plane on the ground next to. Around the edge is a blue border featuring the Trylon
and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially
Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3
1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $4 - $ 6

Lot # 251 - Unused Postcard with color image of the "Westinghouse Electric Pavilion" and on the
bottom "New York World's Fair" and "A-24". This card is unused. The back is marked "Officially
Licensed by New York World's Fair", "Natural 'Colortint"', "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C."
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. ~ Estimate: $4 - $ 6

Lot # 252 - Unused Postcard with color image of the "Business Systems and Insurance Building -
Rose Court" and on the bottom "New York World's Fair" and "A-20". The back is marked
"Officially Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y.
C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. ~ Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 253 - Unused Postcard with color image of the "Federal Area Exhibit Buildings" and on the
bottom "New York World's Fair" and "A-5". The back is marked "Officially Licensed by New York
World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high.
Condition: Extremely Fine, slight damage lower left corner. Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 254 - Unused Postcard with color image of the "Riders of the Elements" Statue and on the

| |bottom "New York World's Fair" and "A-38". This card is unused. The back is marked "Officially
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 255 - Unused Black and White Post Card that is a Photograph of "SF-138 U.S.S.R. Exhibit
Bldg. - N.Y.W.F." showing their pavilion with the statue of Worker Joe at the top and the pool in
the front. The photo was taken by "Underwood & Underwood". Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high.
Condition: Very Fine, 2 slight bends bottom right corner.  Estimate: $4-$ 6
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Lot # 256 - Unused Black and White Post Card that is a Photograph of "SF-160 Italian Bldg at Night

- N.Y.W.E." showing the front of building and the waterfall illuminated. The photo was taken by
"Underwood & Underwood". Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high. Condition: Extremely Fine, slight $1
bend near upper right corner.

Estimate: $4-$ 6

Lot # 257 - Unused Black and White Post Card that is a Photograph of "5F-162 Japanese Bldg. -

N.Y.W.F." showing the pavilion. The photo was taken by "Underwood & Underwood". Size: 3 1/2" $1
wide by 5 7/16" high. Condition: Fine, several light surface scratches.

Estimate: $4 - $ 6

Lot # 258 - Unused Postcard with black and white photo image of "114 'Aviation' - New York

Worlds Fair" also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" $1
high. Condition: Very Fine, a couple of light surface scratches.

Estimate: $4-$ 6

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (259 to 267)

Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island.

o Minimum
Description Bid
Lot # 259 - Judge's Badge with hanging Brass Pendant. The top bar is Brass with "Judge" in raised
letters. Below is a purple ribbon. Hanging from the ribbon is a single sided pendant with "1939 San
Francisco Bay" over Oakland Bay Bridge with Tower of the Sun. Around the image "Golden Gate
International Exposition". Unlike the medals, the edge is raised. On the back is "Albert S. Samuals $25
Co. S.F. CAL", the maker of the badge. Size: 1 3/4" wide by 3 3/8" high. Condition: Excellent with
a little soiling of the ribbon.

Estimate: $ 50 - § 75

Lot # 260 - Porcelain ashtray with multicolored scenes of art deco fair buildings around the edge

and the "Golden Gate International Exposition", "1939 San Francisco" logo in the center of bowl.

Marked on the bottom "Homer Laughlin Made in USA", "Copyrighted license 630". Size: 6 1/2" $15
diameter by 1" tall. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 261 - "Guest Ticket" to "Mission Street Merchants 'Fair in '40' Fiesta Costume Ball and

Preview of Exposition Headliners". This was a preview event "by Invitation Only" to see some of

the performances that were to shown at the fair. The ticket is poorly over stamped with "Willoh's" $5
and more. The back is blank. Size: 5 5/16" wide by 3 1/16" high. Condition: Would be Excellent

except that the second line of the over stamp is blurry.  Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 262 - Ticket Stub for "Townsend Plan Day on Treasure Island Saturday August 24, 1940".

"Big Meeting", "California Coliseum". Size: 2 5/16" wide by 4 7/8" high. Condition: Extremely $4
Fine. The entrance stub is missing at top and slight corner wear.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 263 - Ticket Stub to "Billy Rose's Aquacade". This stub was for the "Reserve Section 99 ¢"

for the "Evening" of "May 25". The stub is dark red with black printing. The ticket is number $4
"0898". Size: 1 1/2" wide by 1 1/4" high. Condition: Extremely Fine, but it is just the stub.

Estimate: $ 8 - $ 12



Lot # 264 - Ticket Stub picturing the statue Pacifica with "A Souvenir of Golden Gate International
Exposition" in the upper left corner and "1940" in the upper right corner. The bottom has facsimile
signatures of the President and General Manager and the ticket is numbered "F 256066". Size: 3

1 |3/4" wide by 2 5/16" high. Condition: Extremely Fine, Crease near lower right corner and the

entrance stub was used and removed. Estimate: $ 8-$ 12

Lot # 265 - 1939 Brass Medal. Obverse: Pictures Golden Gate Bridge with a ship passing
underneath. "Golden Gate International Exposition San Francisco, California" is written around the
edge. Reverse: pictures "San Francisco - Oakland Bay Bridge" in the center with a plane flying
overhead. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Near Mint.

Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 266 - Bronze Medal H&K 486. Obverse: Image of bridge and the Tower of the Sun with
"1939 San Francisco Bay" in center and "Golden Gate International Exposition" around edge.
Reverse: The "Pledge of Allegiance to the Flag ..." is superimposed over an image of the US flag.
Size: 1 5/16" diameter. Condition: Extremely Fine with wear and darkening to the surface.
Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 267 - Brass Medal. Obverse: pictures the Tower of the Sun in front of the Golden Gate Bridge
logo with "1939" in the sky. Around the logo is "Golden Gate International Exposition". Reverse
pictures the "Tower of the Sun" in the center with the words above. Size: 1" diameter. Condition:
Near Mint.  Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1958 Brussels International Exposition (268 to 274)
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The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature.

Picture

Description

Lot # 268 - Green Admission Ticket to "Exposition Universelle et Internationale de Bruxelles" with
the 5 pointed star printed in red. The ticket cost 30 francs. The ticket is numbered "1559214". The
back has the rules in French. Size: 1 15/16" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - § 15

Lot # 269 - Round Pin Back with gold 5 star logo and "58" surrounded by red background. The pin
is gold colored with a plastic dome. Size: 7/8" diameter. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 270 - Fork with figural image of the British Pavilion marked "Great Britain 1958" at the end
of the handle. This plated fork has a nice detailed image of the British pavilion at the fair. The back
is marked "Pain - Expo - Brood". Size: 5 1/2" long by 7/8" wide at top. Condition: Fine, there is a
spot of wear above the tongs.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 271 - "First Day of Issue" cover with a cache of the Atomium in front of the globe with
"Brussels Universal and International Exhibition" written above. To left of the Atomium is
"Opening April 17, 1958". The cache was made by "Fluegel Covers". The postmark is "Detroit Apr
17 1958" with the 5 pointed star fair logo. The envelope was never mailed. Size: 6 1/2" wide by 3
5/8" high. Condition: Excellent, with minor smudge in the postmark's year". Estimate: $ 6 -$ 10

Lot # 272 - Booklet "Belgique Joyeuse 1900" (Cheerful or Happy Belgium 1900). This is the
Official Program from the Folklore Center of the 1958 Brussels's Exposition. This 30 page booklet
contains a map of the exhibit, the program of events for October, pictures of the exhibit and much
more. Written in French and German. Size: 5 1/4" wide by 8 3/8" high. Condition: Very Fine, some
bending of corners and the cover is a bit soiled.

Estimate: $ 10 - $ 20

Minimum
Bid

$5

$5

$2

$5
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Lot # 273 - Folder, "Guide" to the "Canadian Pavilion" with a mid-century diamond design on the
cover. Inside opens to 4 panels showing the layout of all 3 floors of and the locations of their 23
displays. Size: Closed: 4 3/4" wide by 9" high. Opens to 19" wide. Condition: Fine. A few creases
near the upper right corner and some uneven discoloring.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 274 - Cardboard Coaster for "Sunshine Premium Beer" picturing the star logo with "58".
Above is "Prize of Honor", "Brussels World Fair". The reverse has "A 1st Prize World Beer
Competition" at top "Ghent Belgium", "1958" and "Sunshine Premium Beer". Size: 3 1/2" diameter.
Condition: Very Fine. There is a little edge ding at 8 o'clock and a stain at the top and overall
darkening. Estimate: $ 6 - $ 8

Category: 1962 Seattle World's Fair (275 to 277)

Also known as Century 21

Description

Lot # 275 - Elongated Cent with the Space Needle in the center and the Monorail running on the
bottom. On the left is (top to bottom) "Century 21", the Century 21 logo, ®". On the right side is
"Seattle World's Fair". The back is blank. Size: 1 3/8 high by 3/4" wide. Condition: Extremely Fine
with a little tin pest in the leetters.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 276 - White Medal in the original plastic case. The medal is held in a black plastic holder
inside the case. The holder has "Seattle World's Fair" written at the top and "Official U.S. Space
Medal "at the bottom. The Obverse of the medal pictures the Space needle in front of the Coliseum
with the 62 arrow logo to the left and "1962" below. Around the edge is Century 21 Exposition" at
the top and "Seattle Washington U.S.A." at the bottom. Reverse: has a modern design in the center
and "Space Age Worlds Fair" and "United States Commemorative Medal" around the edge. Size:
Medal 1 1/4" diameter. Plastic box is 3" wide by 2 1/8" high. Condition: Medal is Excellent with a
little darkening of the edges. The box is Excellent with slight surface wear. Estimate: $ 10 - $ 20

Lot # 277 - Medal "America's Space Age Worlds Fair" "Century 21 Exposition" pictures space
needle, monorail, Mt. Rainer and more. Reverse: "Good for One Dollar in trade during America's
Space Age Worlds Fair". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, some surface wear and a
couple of tiny dark spots. Estimate: $4 -3 6

Category: 1964 New York World's Fair (278 to 348)

Reference Books
JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant

Description

Lot # 278 - "Chrysler Corporation - Turbine Car", "Assembly Kit 1/25 scale", with a "Super
Detailed Turbine Engine" made "by Jo-Han". This is a partially assembled model of the Chrysler
Turbine car that was demonstrated at the fair. The wheels and some of the under carriage parts have
not been assembled. The box states that it has a "Super Detailed Turbine Engine (the hood and trunk
lids open), Fold Down Seats, Opening Doors and steerable wheels. All the parts were removed from
the plastic trees, but the trees are still in the box. The original assembly instructions are also
included. Size: Box is 10 1/2" wide by 6 7/8" deep by 2 1/2" high. Condition: Overall Extremely
Fine. I assume, but can not be sure that all the non-assembled parts are included. The car is nice and
clean and the box has a light stain in the bottom right corner. Estimate: $ 75 - $ 100

Lot # 279 - Record, "The Wonderful World of Chemistry" from the Dupont Pavilion. This record is
the sound track from the pavilion and contains 6 Jazzy songs, including the "Overture", "Better
Things for Better Living", "The Happy Plastic Family" and more that were part of the live show.
The record is the size of a 45 but runs at 33 1/3. The record was published by "Sunbeam Music
Corp. BMI". I was given this record in 1965. Rare. Size: 6 7/8" diameter. Condition: Extremely
Fine. It has some scratches but the sound is clean with no pops or skips. The letters "AK" was
written on one side when I lent my 45s to someone in college, so that we would know what records
belonged to which person after the party. Estimate: $ 40 - $ 60

$4

$3

Minimum
Bid

$3

$5

$2

Minimum
Bid

$ 35

$ 20



B Lot # 280 - Plaque from "Illinois 'Land of Lincoln' Pavilion New York World's Fair 1964-1965"
. W picturing "Abraham Lincoln", "1809-1865" and "John F. Kennedy", "1917 - 1963". The plaque is
| |brass with black printing that is nailed to a solid piece of wood that has chamfered edges. There is a $12
| 'hook on the back for hanging. Size: 7" wide by 5 1/8" high. Condition: Excellent.
| [Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 281 - "World Of Refreshment Game" board from the Coca-Cola Pavilion. The game is played
with the bottle caps that you save and collect from Coke bottles and then the caps are placed on the
board. The game board itself is the Coke Pavilion, where you travel through the building and look at
the different attractions around the world like the "Taj Mahal", "Temple of the King of Gods" and
more until you reach the "Carillon Console Room" at the end of the game. The directions are printed
at the bottom of the game board. The board is made of thick paper. Size: 29" wide by 32" high.
Condition: Fine. There are 2 tears on the folds that are 3 1/2" long and some soiling of the paper. It
is folded into 8 sections.  Estimate: $ 25 - § 35

Lot # 282 - Bracelet from the "American-Israel Pavilion", "New York World's Fair" as written on

the attached disk along with a picture of the building in the center of the disk. There are 2 of these

pavilion disks on the bracelet. The rest of the bracelet consists of 4 filigreed balls, in 2 different $12
sizes, that may be tiny representations of spice boxes and another disk with some type of lettering

and a goblet. Size: The bracelet is 6 1/2" long. Condition: Excellent. ~ Estimate: $ 25 - $ 40

Lot # 283 - Bracelet consisting of 5 disks, each with a raised image of a different building at the fair.

From left to right the buildings are "U.S. Pavilion", "Heliport", Unisphere with "New York World's

Fair" written above and "© 1964-1965" below, "Swiss Sky Ride" and "AMF Monorail". $12
Uncommon. (Grant bottom pg. 78) Size: Each disk is 7/8" diameter and the bracelet is 7 1/4" long.

Condition: Excellent.  Estimate: $ 25 - $ 40

2] =
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Lot # 284 - "Make-A-Model Book", "Construct a Beautiful World's Fair Display in Miniature" large
soft cover book. The cover states that it "Includes the Unisphere - Swiss Sky Ride - N.Y. Port
Authority - The World's Fair Twins (Peter and Wendy) - Federal Building" and more. The finished
model is shown in the upper right of the cover. Inside are 6 pages of punch out pieces plus the
background is punched out from the cover. Size: 10 1/4" wide by 14" high. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 15 - $ 25

$8

Lot # 285 - Child's Hat. This is a woven straw hat with blue, orange and purple designs running

throughout. In the front is an attached cloth label picturing the Unisphere with "1964" to the left and

"1965" to the right with "New York World's Fair" written below. There is a blue cord running $15
around the rim and a blue feather on the side. Size: 8 1/4" wide by 9" deep and about 4" high.

Condition: Extremely Fine. The hat is a little darkened. There is a hole behind the feather where

possibly another feather may have been located.  Estimate: $ 30 - $ 45

Lot # 286 - A bobble head Unisphere in the original box. It is blue and white with a map of the

world embossed and the 3 rings of the Unisphere on it. The blue base is marked "1964 - New York

World's Fair - 1965". The box has a label "New York World's Fair 1964 -1965 Unisphere with

Bobbing Action" picturing the Unisphere in the center. I have never taken the bobble head out of the $10
box. Size: Box is 4 1/8" wide by 4" deep by 4 3/4" high. Bobbing Unisphere is 4 1/2" tall by 3 1/4"

diameter at the base. Condition: Bobble Head is Mint. The box is Fine with a stain on the bottom

half of the label and brown staining on the bottom and sides of the box too. Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 287 - Pennant for "Dick Button Ice Travaganza" that was held in the New York City Building
featuring 150 skaters. The pennant is printed in full multicolor. Size: 25 1/4" long by 8" high. $5
Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20

THI NEW VORK
s Lot # 288 - Poster, "The New York World's Fair", "Greatest Fair in our History", "Re-opens April
PR " 21, 1965". Printed in black, it pictures 3 Unispheres and lists "The New Attractions in 1965". Size:
17" wide by 25" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 30 - § 40

$ 15

Lot # 289 - Spiral Bound brochure "The Graphic Arts Buyer" picturing the Unisphere with "The
World's Fair and its use of graphics" on the cover. Inside are articles "Are Printing Exhibits Worth
While?", "The World's Fair and its Graphics", "Buyer of the month, The Greyhound Corporation"
picturing their pavilion, "Perspective”" and much more in the 34 pages. Size: 9 1/4" wide by 12"
high. Condition: Very Fine. The covers are a bit soiled and browned on the edges. The inside is
clean with a little toning of the pages. Estimate: $ 25 - $ 40




Lot # 290 - Book, "Vatican Pavilion Edition St. Joseph Daily Missal" with an outline of the Pieta on
the cover. This is a leather bound book with 1342 pages including some color pages of religious
pictures. On the spine is printed "Vatican Pavilion Edition N.Y. World's Fair 1964-65". Uncommon.
Size:4" wide by 6 3/8" high by 1 5/8" thick. Condition: Extremely Fine, a little wear on the edge of
the cover and a little of the red edge of the pages running into the pages (not on any writing that I
have noticed).  Estimate: $ 30 - $ 50

Lot # 291 - Silver colored Medal for the "New York State Exhibit at the World's Fair" picturing the
pavilion with the high towers superimposed on a map of the state. Below is "1964-1965". The
reverse pictures the seal of the State of New York superimposed on the New York City Skyline with
"Commemoration of the 300th Year", "New Amsterdam - New York". On the edge is etches "1405"
and "FS". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent ~ Estimate: $ 30 - § 45

Lot # 292 - Brass Medal "The Maryland - World's Fair Commission", "1964-1965" with the
American Flag in the center with "150th Anniversary above the flag and "1814", "1964" and "Star
Spangled Banner" below the flag. There are also a couple of bombs bursting in the air next to the
flag. On the reverse around the edge is "Souvenir Half-Dollar", "Francis Scott Key Memorial

.| [Foundation Frederick Maryland". In the center is a statue of "Francis Scott Key" with "Oer the land

of the Free and the home of the Brave" above. There is also some writing next to the statue. Size: 1
3/8" diameter. Condition: Excellent with slight wear. Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 293 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Federal and State Area", "New York World's Fair
1964-1965". The envelope pictures the New York State Pavilion. This is "Packet No. A674". Inside
are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of the Federal and State
Pavilions. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on the reels too). The 3 reels
are contained in one inside folder. The lot also includes the envelope to order more view-masters.
Size: 4 1/2" square. Condition: Extremely Fine, a little wear to the outside envelope and the reorder
envelope is sealed. Estimate: § 15 - $ 25

s Lot # 294 - Coupon for a "One Ticket to Wonderworld at the New York World's Fair 1964-65".
Printed in black on orange background. This is a free pass, exchangeable for a ticket and is
numbered "BB101252". On the back is a map showing the "Location of Wonderworld" (hint: It was
the Aquacade). Size: 6 1/8" wide by 2 5/8" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 295 - Discount Ticket Booklet from "Royal Tours Inc." for "1964-65 New York World's Fair
Attractions" with the Unisphere pictured on the cover. Inside are coupons for discounts to fair

3 |attractions, fair souvenirs, "The Millstone Restaurant” (in N.E. States) and some New York City

* lattractions. Size: 7" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent. ~ Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 296 - "Masonic Brotherhood Center" attendance card, with a space to fill in your name, the
card shows you went to the Masonic Center. Size: 3 1/2" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent,
however the back of the card has printing on it that is only part of what was originally printed. It
appears to me that they reused some old stock to print this attendance card. ~ Estimate: $ 4 - § 8

Lot # 297 - "Coupon" for a "Free Souvenir" from the "Belgian Village", printed in green on a white
background. Coupon has a little picture of the village on the left side. Size: 6" wide by 3" high.
Condition: Fine, has a crease on the corner, a tiny dent at top, and a little soiled. Estimate: $4-$6

Lot # 298 - Horse Shoe shaped Aluminum medal with a 1964 Lincoln Cent in the center. Around
the edge is "Keep me and never go broke" with "I bring Good Luck" underneath the cent. On the
other side is "1964-1965" & "New York World's Fair" around the cent with a raised "Unisphere" at
the bottom. Size: 1 5/16" wide by 1 1/2" high. Condition: Fine, the aluminum is worn.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 299 - Kodachrome 35mm Color Slide of the Pepsi-Cola pavilion with the Tower of the four
Winds in the foreground. Size: 2" square. Condition: Near Mint. Note: White spot in sky is
reflection of the sun.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 300 - Rectangular black glass tray in the original box. The tray has a white, blue, purple and
gold printed image of the fairgrounds with the Unisphere in center background, Bell System in the
front, fountains, several other buildings and fireworks in the sky. At top is "New York World's Fair
1964-1965". Marking on reverse of the tray and on the box reads "Houze Art". Size: 4 3/4" high by
3 7/8" wide. Box is 4" wide by 6" deep by 3/4" thick. Condition: Near Mint. Estimate: $ 8 - § 12
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Lot # 301 - Black glass tray with blue, white and orange printing showing the Unisphere with Peter
and Wendy along with "Greetings from World's Fair", "New York 1964 -1965". The balloons that
Wendy is holding have the Unisphere pictured on them. Made by Houze Art, Pt. Marion, PA. Size:
3 7/8" wide by 4 3/4" high. Condition: Fine. There is a tiny chip on the back of the bottom right
corner.  Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 302 - Hand Fan picturing a Japanese Woman serving a cup of tea. This fan was given out by
"Japan" at the "New York World's Fair". On the back is advertising for "Hakutsuru Sake", "Kobe,

Japan". The fan was "Made by Yamatoya Japan". Size: Overall it is 14 1/8" high by 9 5/16" wide.

Condition: Fine, some separation at the bottom, a little staining and one 1/2" tear.

Estimate: § 15 - § 25

Lot # 303 - Matchbook with blue and orange "Unisphere" pictured on the cover with 1964 on the
left and "1965" on the right and "World's Fair", "New York" below. On the back is a picture of the
fireworks display. On the top edge is "Peace Through Understanding". Size: 2" wide by 1 15/16"
high. Condition Excellent & unused. ~ Estimate: $5-$ 10

Lot # 304 - Autographed Cache Cover with the "First Day of Issue" cancellation, printed in
multicolor picturing the Unisphere and the Rocket Thrower with "Commemorating New York
World's Fair 1964 1965" above and "Peace Through Understanding" and "Official First Day Cover"
below. The cache is by "Fleetwood". The stamp is the Official New York World's Fair 5 cent
postage stamp. The cancellation is "World's Fair, NY", "Apr 22 1964". The autograph is the John
Hogan (I believe), "Postmaster Flushing, New York.". Inside is a card stating this is "Compliments
of Fleetwood". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 305 - 5 cancelled postage stamps from "Republique Togolaise" with "Foire Mondiale de New-
York" at the top of each stamp. 3 picture the Unisphere with the New York skyline below. 1
Pictures the Pieta with Unisphere in the background and 1 pictures 3 native women with the
Unisphere in the background. The denominations are: 5, 10, 25, 50 & 85 F. Size: Each is 1 3/4"
square. Condition: Mint with gum and unhinged, but all neatly cancelled in one corner.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 306 - Set of 6 unused postage stamps from "Dubai" each with "New York World's Fair 1964"
printed below a picture of the Unisphere. They all picture the New York Skyline on the left and I
believe Dubai on the right. The denominations are: 1, 2, 3, 4, 5, & 10 np. Size: Each stamp is 2 3/8"
wide by 1 3/16" High. Condition: Mint and never hinged.

Estimate: $5-$ 8

Lot # 307 - Pair of stamps picturing the "Pakistan Pavilion", "New York World's Fair 1964 - 1965".
The unisphere is also pictured on each stamp. Size: Each stamp is 1" by 1 9/16". Condition: Mint
and never hinged.

Estimate: $5 - $ 8

Lot # 308 - Metal lithographed fold over tab pin "I Have Seen The Future", "General Motors
Futurama". This pin was given to everyone who road the GM ride at the fair. Size: 1 1/2" wide by 1
5/16" high. Condition: Very Fine, a little wear.

Estimate: $4-$6

Lot # 309 - Owl Shaped Tab from the General Cigar Pavilion. This die cut pin is white with brown
shading. It was to advertise White Owl Cigars. Size: 1/2" wide by 1 5/8" high. Condition: Extremely
Fine, there is a bend just above the bird's head.

Estimate: $5-§ 8

Lot # 310 - Fold down tab button for "UNICEF", "New York World's Fair 1964-65" with the
UNICEF logo in the center. Printed in blue on a white background. Size: 1 13/16" long by 1 1/8"
wide. Condition: Extremely Fine, has a slight crease at bottom of tab where it was bent to wear.
Estimate: $ 2 - $ 4

$3

$8

$2

$4

$2

$2

$2

$2

$2

$1



Lot # 311 - Pocket Mirror in blue and orange with unisphere and "World's Fair New York 1964-
1965" and the name "Lynn" on the mirror. Size: 3 1/2 inches wide by 2 1/4 inches high. Condition:
Fine with some edge staining and just to the left of the circle. Mirror is near mint.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 312 - Window Decal picturing the Unisphere with "I was there ! New York World's Fair
1964-1964" printed at the bottom. The decal is covered (it is original) because the front of the decal
is sticky, so that it can be placed inside a window facing out. Size: 3 3/4" wide by 4" high.
Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 313 - Cardboard Box for the Plastic Unisphere along with the paper inserts. This is the box
only. The front of the box has "New York World's Fair 1964 - 1965 Unisphere Savings Bank" along
with a picture of the Unisphere. The number "30-BSW" is printed in black on the tape that was used
to close the box. There are 2 paper inserts: "How to assemble and disassemble the New Unisphere
Bank" & "Need more of these" order form. Size: 5 18" square by 6 1/8" tall. Condition: Fine, there
is a stain around the top of the sides. The paper inserts have a hole in the center and are browned
from age. Remember, the Plastic Unisphere is NOT included.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 314 - "Hagstrom's Map of New York Subways" picturing a drawing of a subway car on the
front. Inside is a map of the complete subway system, circa 1964 with the location of the fair
marked by the words "World's Fair". Size: Closed: 4 1/8" wide by 7 3/4" high. The map opens to: 18
1/2" wide by 34" high. Condition: The map is Excellent. The covers are Extremely Fine with minor
edge and corner wear.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 315 - Yellow Card "Official Souvenir - Belgian Village", "New York World's Fair - 1965".
There is a fancy shield in the upper left corner. This was probably supposed to be used as a postcard.
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a light spot at bottom near right bottom
corner. Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 316 - IBM headline request card. You fill in the date, they fed the card into the computer that
then scans the date and prints out the headline from the New York Times from that date on a new
card. This card is filled in with 1/6/1963. The back of the card is blank. Size: 7 3/8" long by 3 1/4"
(punch card size). Condition: Near Mint and of course a date was written in (my handwriting).
Estimate: $3-$ 6

Lot # 317 - Invitation to "a Chinese opera performance at the Pavilion of the World's Fair" to
celebrate "China Day at the New York World's Fair 1964-65" This is printed in raised writing on a
stiff white card. Size: 5 13/16" wide by 4 7/8" high. Condition: Near Mint. Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 318 - General Cigar 'Hall of Magic™ folder that is also a mailer. The cover pictures the
pavilion with the smoke rings blowing up on the right and 3 people on the left (the man is also
blowing a smoke ring with his cigar). Open the folder and inside is an explanation of how to do
several tricks. The cover is also marked "New York World's Fair 1964-65". Size: Closed: 5 1/2"
wide by 3 5/16". Open: 5 1/2" wide by 16 1/4" high. Condition: Excellent with slight toning of the
paper. Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 319 - Store Bag from "The Vatican Pavilion Shop" picturing the pavilion in gold. Writing in
blue. Size: 8 1/8" wide by 11 3/4" high. Condition: Extremely Fine, creasing, bends and a little
darkening of the left side, this bag was used.

Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 320 - Used bag from souvenir stand. This bag is a # 6 size. It pictures the Unisphere in blue
with blue and orange buildings and fireworks in the background. Above is "Come to the Fair !".
Below is "1964/65 New York World's Fair" with the usual copyright in small letters. Size: 6 1/4"
wide by 10" high. Condition: Fine, the bag is creased, someone must have brought a treasure home
in it. Estimate: $§3-$ 5
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Lot # 321 - Cardboard top from a package of "Super Slides" from Photo Lab, Inc. that have an
image size of 2" by 2". There is no package and there are no slides. Size: 1 13/16" wide by 1 15/16"
high. Condition: Very Fine, a little browning at the top. Remember, this is just part of the
packaging. Estimate: $2 - $ 3

Lot # 322 - 7 Page document (printed from a typed original) describing the Indian Pavilion
including the sculptures and works of art on loan from a museum in India, "Night Time Attractions",
"Indian Restaurant", women, student and children's events and so much more. Size: 8 1/2" wide by
11" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 323 - Booklet, "Dedication Ceremony" "American-Israel Pavilion", "at the New York World's
Fair 1964-1965" held on "October 14, 1963". This 8 page booklet has a drawing of the pavilion on
the cover. Inside is a picture of the ceremony and part of the speeches. Size: 7 7/8" wide by 5 1/4"
high. Condition: Excellent Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 324 - Booklet, "Montana Centennial Train and World's Fair Exhibit". This 31 page booklet,
printed with some color and some black and white photographs, describes the trip that the
Centennial Train will take from April 6™ to May 4", 1964. The train will stop for 3 days in New
York, so that the opening of the fair on the 22 and Montana Day on the 24™ can be observed and
celebrated by the passengers. The booklet lists the complete schedule of the train stops and events
and shows pictures of many of the exhibits that are on the train. The back cover has a drawing of the
Montana Pavilion at the fair. Size: 6" wide by 8 7/8". Condition: Extremely Fine, slight paper loss
on cover near upper right corner. Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 325 - Booklet "Knitted & Crocheted designs as Featured at the Better Living Center at the
New York World's Fair". This 36 page multicolor booklet has pictures of beautiful models wearing
1960's fashionable clothing. The last few pages are "Special Instructions" and "Blocking and
Finishing" instructions as well as information about Darn yarns (advertising). Size: 8" wide by 11"
high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the cover.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 326 - General Motors Futurama Booklet. 14 page booklet full of color photos of the Futurama
ride along with a description of the ride itself. The last couple of pages show some of exhibits that
you visit after the ride. Size: 11" wide by 11" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 15 - § 25

Lot # 327 - Booklet, "Four Roses Trip Planner for the New York World's Fair 1964-65" picturing
the Unisphere with surrounding fair buildings and insets of the Statue of Liberty, The United
Nations and the Seagram Building. Inside are 16 pages of information about the fair and its best
exhibits along with a check list of all the pavilions, special exhibits in New York City, how to make
the perfect Manhattan using Four Roses and so much more. There is even a map of the fairgrounds
and the subway system. Size: 3 1/2" wide by 9" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 8 - § 12

Lot # 328 - Booklet, "New York World's Fair 1964-1965", "Summary of the plans for an exciting,
educational, scientific, friendly and entertaining World's Fair, an exposition of man's achievements
and of his hopes for the future." Inside are 16 pages describing the different areas of the fair along
with a map of the fairgrounds showing the location of the different areas. There is also a drawing of
the New York City map identifying the fairgrounds and showing that "All roads lead to the fair".
Four pages are dedicated to the city. Size: 3 15/16" wide by 9" high. Condition: Excellent.
Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 329 - Booklet, "This is Autofare", "Chrysler Corporation's giant exhibit at the New York
World's Fair 1964-1965" picturing their giant walk under auto at the center of their pavilion. This 16
page color booklet describes all the wonderful parts of this pavilion created on 5 islands in the
middle of the Transportation area. First is a drawing of the complete site with numbers on the
exhibits and a legend at the bottom. Then more information about several of the exhibits including
the "Show-Go-Round", "See a 50-foot Dragon inside an Engine!" and more. Size: 9 3/4" wide by 6"
high. Condition: Extremely Fine, there is a crease in the lower right corner. Estimate: $ 10 - $ 20
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Lot # 330 - GM Futurama folder, "If you've only seen it once, you haven't seen it all" with a picture
of the pavilion on the cover. Inside are color pictures of the ride's dioramas. The back cover is a
mailer. Size: 9" wide by 4" high. Condition: Excellent. ~ Estimate: § 8 - § 12

Lot # 331 - Folder, "Your Highway Guide to the New York World's Fair" from "General Motors
Futurama". This folder opens to show 2 maps of New York City. One map is Manhattan and the
other shows the highways in the city and surrounding area that lead to the fairgrounds. Size: Closed:
8" wide by 5" high. Open: 16" by 10". Condition: Near Mint. Estimate: $4-$ 6

Lot # 332 - Folder for "Dupont Presents Wonderful World Of Chemistry". This folder open to 3
panels and gives a brief overview of the 2 shows that you see along with all the cast members and
the production staff. There is also a brief history of the company. A perfect go-with to the sound
track record we are also auctioning. Size: Closed: 4" wide by 9" high. Open: 11 15/16" wide by 9"
high. Condition: Extremely Fine, small crease in the cover under the 'w' in "world".

Estimate: $5-$ 8

Lot # 333 - Folder for "Mormon Pavilion", "Man's Search for Happiness" picturing the front of the
pavilion at the fair. Inside it opens to 8 panels showing the displays, murals and even a description
of the movie they showed. Size: Closed: 3 5/*' wide by 9 1/4" high. Opens to 28 3/4" wide.
Condition: Excellent.

Estimate: $ 5-§ 8

Lot # 334 - Bell System folder "Fun at the Fair...", "Where to find it". It includes facts about the fair,
a large foldout picture of the Bell Telephone Pavilion, a subway map, "exhibits of special interest",
"transportation around the fair", where to find public phones and more. Size: Closed: 4" wide by 8
1/4" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 335 - Flyer from the "National Association of Mutual Savings Banks". It has "Memo from the
Executive Vice President: When you come to New York to visit the Fair ..." "Take time to visit your
National Association" ..."in the Pan Am Building" (Now the Metlife Building). The Unisphere is
printed in blue and orange, the rest is black on white background. Size: 4" wide by 9" high.
Condition: Extremely Fine a crease in the bottom right corner.

Estimate: $ 8 - $ 12

Lot # 336 - Monorail Flyer "Ride the Monorail" picturing the Monorail zipping along its track with
the Monorail station, Unisphere, New York State pavilion and Kodak in the background along with
the "AMF" logo on the front. The back has a full page of information about the Monorail. Size: 4"
wide by 8 15/16" high. Condition: Very Good. 3 edge tears 1/8" to 1/4" and a little piece missing
from the upper right corner.

Estimate: $ 6 - $ 8

Lot # 337 - Large Sized color postcard picturing (marked on back) "Plaza of the Astronauts - The
Rocket Thrower", "New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's

| Fair Post Cards by Dexter Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co. Inc. 913 Bdwy., N.Y.C." This is a

drawing that shows the fountains in front of the Rocket Thrower and the Unisphere in the
background. The number on the card is "72590-B". Size: 9" wide by 6" high. Condition: Very Fine,
damage to the upper corners, with the left having a little paper loss.  Estimate: $ 5 - $ 8

Lot # 338 - Unused Postcard issued by IBM featuring their pavilion shown from the roof up. This
larger than usual black and white postcard was given out at their pavilion and is marked on the back
"Above the canopy of a forest of steel trees rises the 90-foot-high ovoid theatre of the IBM Pavilion
at the 1964-65 New York World's Fair." Size: 4 3/8" wide by 8 5/8" high. Condition: Very Fine,
slight bend both right corners and a little darkening on 2 edges about 1/4" in.

Estimate: $3-$ 5
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Lot # 339 - Unused Color Photo Postcard picturing (marked on back) "The Astral Fountain", "New
York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter,
West Nyack, N.Y." The card is numbered "DT-87416-B" Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high.
Condition: Excellent.

Estimate: $5-$ 8

$1

| Lot # 340 - Unused Color Photo Postcard picturing (marked on back) "Fountain of Planets", "New
York World's Fair 1964-1965" showing the fireworks at night. Marked on the back is "Official
World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." The card is numbered "83099-B" Size: 5
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 5-§ 8

$1

Lot # 341 - Unused Color Postcard with a photograph of "The Coca-Cola Pavilion" (as marked on
back). The card pictures the front of the Coke pavilion with its carillon rising in the background.
The Unisphere is inset in the upper left corner. The card was published by "Dexter Press" and is
numbered "DT-86855-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, slight wear to
both bottom corners. Estimate: $5-$ 8

$1

Lot # 342 - Unused Photo Postcard of the "Schaefer Center", "New York World's Fair 1964-1965"
(as marked on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter".
Postcard number in small letters on the back is DT-86858-B. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high.
Condition: Very Fine, slight wear to corners. Estimate: $2 - $ 4

$1

Lot # 343 - Postcard with a picture of the model of "The Bell System Pavilion" (marked on back),
"New York World's Fair 1964-1965", " Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack,
N.Y." and is numbered "72586-B" and has the Unisphere logo on the back. Size: 5 7/16" wide by 3
7/16" high. Condition: Extremely Fine, a light spot on the back. Estimate: $4-$ 6

$1

Lot # 344 - Postcard with a picture of the architectural rendering of "Sermons from Science"
(marked on back), "New York World's Fair 1964-1965", "Official World's Fair Post Cards by
Dexter, West Nyack, N.Y." and is numbered "83726-B" and has the Unisphere logo on the back.
Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent.

Estimate: $5-$ 8

$1

Lot # 345 - Unused Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an
artist rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-B".
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 2 - $ 4

$1

Lot # 346 - Unused Photo Post Card of "The Vatican Pavilion" (as marked on the back) with the
Unisphere in the upper right corner. The card has serrated edges. The card is numbered "DT-87420-
B". The postcard was printed by "Dexter Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co., Inc., 913 Bdwy.,
N.Y.C." Size: 5 3/8" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent.

Estimate: $4-$6

$1

Lot # 347 - Unused Photo Post Card of "Michelangelo's Pieta" (as marked on the back). Also
described as the "Crown Jewel of the Vatican Pavilion at the New York World's Fair. The card has
serrated edges. The card is numbered "85052-B". "Made by Dexter Press Inc., West Nyack, New
York" Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Extremely Fine, the edges on the back are
slightly brown.

Estimate: $4-$ 6

$1

Lot # 348 - Unused Photo Post Card of "The Good Shepherd", "On Exhibit", "Vatican Pavilion -
N.Y. World's Fair". The card has serrated edges and was "Made by Dexter Press Inc., West Nyack,
New York". The card is numbered "85059-B". Size: 3 7/16" wide by 5 7/16" high. Condition: Very
Fine, the edges on the back are slightly brown and the dates "1964-65" were written on the back in
ink.

Estimate: $3-$ 5

$1




Category: Expo 67 - Montreal (349 to 349)
Held in Montreal Canada

Picture Description Mllll;;gum
Lot # 349 - Pennant picturing the "United States" Pavilion with "Expo 67", "Montreal Canada"
= written across the pennant. Colors are blue, yellow, pink and black. In the lower left corner is the
z ﬁ . maker "Impro". Size: 16 1/2" long from the end of the tassels by 4 7/8" high. Condition: Extremely $5
Fine, there are 3 tiny thumbtack holes (hard to see).
Estimate: $ 10 - $ 20

Category: 1968 San Antonio World's Fair (350 to 350)

Held in San Antonio, Texas

. .. Minimum
Picture Description Bid
Lot # 350 - Block of 4 Official 6 cent US Postage stamps issued for the Fair with Mr. Zip pictured
on the corner. (These were called Zip Blocks). Size: 2 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: The $1
stamps are mint, but the block was hinged when placed in an album.
Estimate: $3-$ 5
Category: 1982 World's Fair Knoxville (351 to 352)
. . Minimum
Picture Description Bid

Lot # 351 - 3 Dimensional Pop-Up of the "1982 World's Fair" in the original envelope. The writing

describes this as a "Preview of the Knoxville International Exposition celebrating humankind's latest
innovations in energy,..." The cover of the pop-up has the flame logo and a gold and red stripe. Size: $ 10
closed: 9" wide by 6" high. (and when open 6" deep). Condition: Pop-Up is Mint. Envelope is Very

; Fine since it is soiled.

s |Estimate: $ 20 - $ 30

Lot # 352 - "First Day of Issue" Cover picturing a Jim Butcher painting of "Fossil Fuels" with a
n - huge piece of coal held in a miner's hand, an oil platform to the right and dinosaurs in the
e

background. "Lodged beneath the earth's surface, this energy source has sustained mankind for $3
generations." The stamp on the envelope pictures oil in the ground with "Fossil Fuels" and

= "Knoxville World's Fair" underneath. The postmark date is "Apr 29 1982". Size: 6 1/2" wide by 3

5/8" high. Condition: Excellent. Ever so slight soil top left corner.  Estimate: $ 6 - $ 8

Category: 1984 Louisiana World Exposition (353 to 354)

Held in New Orleans on the 100" Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 353 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white,
blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is playing a trombone (New Orleans is the
birthplace of Jazz). Size: Pin is 1 3/16" high by 15/16 wide. Condition: Mint, comes on the original $2

card in the original plastic envelope.
Estimate: $4-$ 6

o Lot # 354 - Aluminum Doubloon from the "Cleopatra 1972" Krewe (they were founded in 1972)

b picturing Cleopatra and palm trees on one side. The reverse pictures a reclining Cleopatra with

"Cleopatra Heralds the World's Fair 1984" written above her. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Near $4
Mint.

Estimate: $ 8 - § 12




Category: Expo 86 (355 to 358)

Held in Vancouver British Columbia, Canada

. o Minimum
Picture Description Bid
Lot # 355 - Set of 4 "Bohemia Crystal" Fluted Champagne Glasses in the original box. Each glass
and the box are marked with a blue and red ribbon logo with "86" in the center and "Czechoslovakia $ 12
Expo-Vancouver". Size: The glasses are 2 1/8" diameter at the base by 8 3/16" tall. Condition: Mint.

Estimate: $ 25 - $ 35

Lot # 356 - Brass Medal. Obverse: Pictures the "Expo Center" in the center with other buildings

surrounding it. Reverse: Pictures the 3 ring logo in the center with "The 1986 World Exposition", $3
"Vancouver Canada" written around the edge. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent.

Estimate: $ 6 - $ 10

Lot # 357 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman

with the "Malaysia" flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right is
"Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the $2
number "# 66" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high.

Condition: Near Mint. Estimate: $4 - $ 6

Lot # 358 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman

with the "Grenada" flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right is
"Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the $2
number "# 4" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high.

Condition: Near Mint. Estimate: $4-$ 6

Category: Modern Fairs (359 to 363)

o Minimum
Description Bid
Lot # 359 - 1 Day Admission Ticket to 2010 Shanghai Expo. In the center is pictured the China
Pavilion. It cost 160 Yuan (about $25). Along both sides are raised letters "2010 Expo". The back
has little squares of sparkle and a "Notice" written in Mandarin and English. Size: 2 1/8" wide by 3 $5
7/8" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 10 - $ 15

Lot # 360 - Refrigerator Magnet from Expo 2015 in Milan Italy. The magnet has a raised image of

one of the many vegetables that graced many of the signs and souvenirs and has the Expo 2015 logo

below. The original thin cardboard holder at top that was used to hang the magnet from the display

rack pictures the fruit head logo designed by Disney and still has the original price tag on the back. $5
Disney designed all the fruits and vegetables that appeared on their souvenirs. Size: Magnet is 1 3/8"

wide by 2 7/8" high. Overall the bag is 2 5/8" wide by 5 5/8" long. Condition: Mint in the original

bag. Estimate: $ 10-$ 15

Lot # 361 - Advertising Card for "Vino, A Taste of Italy" at Expo 2015 in Milan. "Vino is Italian

Wine Pavilion", "Come and discover 1300+ Italian Wines at Piazza Italia". Picturing a woman in a

space suit tasting the wine and others standing in front of the wine dispensers. In this pavilion, for a

fee of 10 or 15 Euros (I forget the exact amount) you were given a glass and allowed to taste 3 $2
wines. The back of the card has other information including "Download our Free App and create

your Italian Wine Profile." Along with other copy. Size: 4 11/16" square. Condition: Mint.

Estimate: $4-$6

Lot # 362 - Temporary Tattoo for Slow Food, one of the themes of the US pavilion at Expo 2015 in
Milan. Size: 2" wide by 1 1/2" high. Condition: Near Mint. $2
Estimate: $4-8$ 6

Lot # 363 - Unused Postcard, "Come Visit Sylvia and Alex at the EU Exhibition at Expo Milano

2015" picturing both characters and colored pencils. The European Union's pavilion featured an

animated movie staring these 2 people and their story from courtship to marriage and then moving $2
back to nature. Size: 8 1/4" wide by 5 7/8" high. Condition: Near Mint.

Estimate: $5 - $ 8




Category: Modern Reference (364 to 365)

Minimum

Description Bid

Lot # 364 - Paperback Book, "Images of America", "The 1964 - 1965 New York World's Fair" by

"Bill Cotter and Bill Young". Inside are 128 pages, mostly of Black and White photos of the fair

with captions describing the picture and often with a modern reference. Bill Cotter is one of the $8
modern experts on this fair. The book was published in 2004. Size: 6 1/2" wide by 9 3/16" high.

| |Condition: Excellent.

Estimate: $ 15 - $ 20

Lot # 365 - Advertising Sign for "Illustration of Tomorrow" by "Andy Lackow" picturing several

images from the 1939 World's Fair including the Trylon & Perisphere, Westinghouse robot, 'Speed'

statue, Guide Book, and more along with an image or 2 of his own. The phone number is $1
prominently shown at the bottom. Copyright 1987. Andy Lackow is a graphic artist who is still in

business today. Size: 13" wide by 10 3/4" high. Condition: Excellent.

Estimate: $ 35 - § 50
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